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 4.7.2024מיום  6/24פרוטוקול מליאה שמן המניין 

 
 

 משתתפים:
 גב' דורית אלמלך

 מר גיא בריוזה
 מר משה קווס

 מר משה רייכמן
 מר חיים ציטרינבוים

 מר מרדכי שנור
 יצחק גורדוןמר 

 מר שמחה ברוידא
 עו"ד ניסן בן חמו

 אוחנונה דודי מר
 שטרלינג פלורי' גב

 גב' רוית בייליס
 מר אלכסנדר ספוז'ניקוב

 ד"ר דיאנה גיטיס
 

 נוכחים:
 עו"ד חיים שימן, יועץ משפטי

 
 

 נעדרים:
 
 
 

 :על סדר היום
 

 דברי פתיחה ראש העירייה. .1
 

 . 6.6.24המועצה שמן המניין מיום אישור מועצת העיר לפרוטוקול ישיבת  .2
 .מצ"ב הפרוטוקול

 
 .6.6.24מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול ישיבת המועצה שמן המניין מיום הצעת החלטה: 

 
 

 .25.06.2024מיום  1/24אישור מועצת העיר לפרוטוקול וועדת שמות מס'   .3
 .מצ"ב הפרוטוקול

 
 .25.06.2024מיום  1/24וועדת שמות מס' : מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול הצעת החלטה

 
 . 23.6.2024מיום  2/24אישור מועצת העיר לפרוטוקול וועדת הקצאות מס'  .4

 .מצ"ב הפרוטוקול ופרוגרמת נכסים
 

 .23.6.2024מיום  2/24: מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול וועדת הקצאות מס' הצעת החלטה
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כנציג מטעם הציבור בחברה לפיתוח  037977303זהר ת.ז. אישור מועצת העיר למינויו של מר אבישי  .5
 ה בערד בע"מ. יהתעשי

 וטופס המועמד לעירייה המשפטי היועץ דעת חוות"ב מצ
 

מטעם נציג כ 037977303ת.ז.  אבישי זהרמינויו של מר מאשרת את מועצת העיר : הצעת החלטה
 . יה בערד בע"מילפיתוח התעשציבור בחברה ה
 
 

החלטת מועצת העיר לאפשר לעירייה להיות מגישת תכנית מפורטת בסמכות וועדה מקומית מספר  .6
מגרשים בהתאם  2-ל 3/130/03/24מתכנית  901התכנית מבקשת לחלק את מגרש . 610-1172683

 2024302שאושר במליאת הועדה המקומית לתכנון הבנייה מספר  1ח/3/130/03/24לתשריט חלוקה 
אישור התכנית יאפשר  , ומבקשת לשנות קו בניין בהתאם לתשריט. 6.6.2024ך שהתקיימה בתארי

והשבילים  במגרש      בתי כנסת, תוך שמירה על העצים  2תכנון מיטבי של המגרש לצורך הקמת 
 הציבוריים סמוך לאמפי.

                : מועצת העיר מאשרת לאפשר לעירייה להיות מגישת תכנית מפורטת בסמכות וועדההצעת החלטה  
 2-ל 3/130/03/24מתכנית  901. התכנית מבקשת לחלק את מגרש 610-1172683מקומית מספר 

הועדה המקומית לתכנון  מליאתשאושר ב 1ח/3/130/03/24בהתאם לתשריט חלוקה       מגרשים 
. , ומבקשת לשנות קו בניין בהתאם לתשריט6.6.2024שהתקיימה בתאריך  2024302הבנייה מספר 

בתי כנסת, תוך שמירה על העצים  2אישור התכנית יאפשר תכנון מיטבי של המגרש לצורך הקמת 
 במגרש והשבילים הציבוריים סמוך לאמפי.

הקמת אנדרטת זיכרון לנופלים במלחמת מטעם חברי המועצה אגודת ישראל.  –הצעה לסדר יום  .7
 . חרבות ברזל

, החל מהטבח הברברי שהחל ביום שבת קודש חג בשנה האחרונה מדינת ישראל חווה מלחמה אכזרית
שמחת תורה, וממשיך במלחמה עקובה מדם עד היום לצערנו, מס' הנופלים במלחמה הוא גדול רח"ל, 

 ובתוך הנופלים ישנם מס' חללים תושבי העיר ערד.
 בעוד שלושה חודשים מגיע יום השנה לשביעי לאוקטובר חג שמחת תורה, רצינו להציע שכדאי וראוי

 שעיריית ערד תקים אנדרטה גדולה עם ציון שמות הנופלים תושבי ערד.
חנוכת האנדרטה תתקיים בטקס גדול שתערוך העירייה ביום השנה למלחמה הארורה יחד עם 

 משפחות הנופלים )והחטופים( תושבי ערד.
 עיריית ערד תהיה החלוצה והראשונה בארץ להקמת אנדרטה שכזאת.

כרון לאומי מדי שנה למחרת שמחת תורה, ובשנה יה שיקבע יום זבנוסף, עברה החלטת ממשל
לאוקטובר, העירייה תמצא לנכון את אחד  7הקרובה שהיא הראשונה יהיו גם טקסים בתאריך 

 כרון והתייחדות עם הנופלים ומשפחותיהם, יחד עם חניכת האנדרטה.יהמועדים הללו לקבוע יום ז
 

נדרטת זיכרון לנופלים במלחמת חרבות ברזל מקרב : מועצת העיר מאשרת הקמת אהצעת החלטה
תושבי ערד, מועצת העיר תפעל להשלים את הקמת אנדרטת הזיכרון עד ליום השנה הראשון לטבח 

 האכזרי בשביעי לאוקטובר חג שמחת תורה.

 

 
 20:49מועד תחילת הישיבה:
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 :על סדר היום
 

 שלום ערב טוב לכולם, : דברי פתיחה ראש העירייה .1
ז"ל.  38אני רוצה להשתתף בצער המשפחה של חייל צהל שנהרג היום בצפון איתי גלאה  בן ראשית 

אימו נולדה בערד וגדלה כאן וסבתו שתחיה ג'ולייט ברנס גרה כאן בעיר. אני משתתף בצערה הכבד של 
 המשפחה, תנוחמו מן השמיים. 
 אני רוצה לפתוח את הדיון הזה.

 
 איזו ישיבה אתה פותח?עו"ד ניסן בן חמו: רגע, 

 
 ראש העיר: אני פותח את הישיבה שמן המניין.

 
 עו"ד ניסן בן חמו: אז אנחנו מבקשים זמן דיבור בסיומה.

 
ראש העיר: אוקיי, אני ראשית רוצה לפתוח את הישיבה ולהתייחס לאירוע החריג שהתרחש בישיבה 

כולנו זה כולנו, כל חברי המועצה.  -לנושקיימנו ביום ראשון, אני רוצה להגיד באופן כללי וגורף לכו
חשוב מאוד לכל תושבי ערד שאנחנו שבסופו של דבר נבחרנו על ידם לייצג אותם, אין כאן אף אדם 

פרטי, כל מי שנמצא כאן מייצג את תושבי ערד. תושבי ערד רוצים שינהגו בהם בכבוד, שיכבדו אותם 
 עיר". שולחן המועצה זה מקום דמוקרטי.ורוצים שיכבדו את המקום הזה שנקרא "בית מועצת ה

 
 דודי אוחנונה: אתה לא מכבד אותנו אז מה אתה מבקש שנכבד אותך?

 
 ראש העיר: אתה מפריע.

 
 דודי אוחנונה: אז מה אם אני מפריע.

 
 ראש העיר: אין לך כרגע רשות דיבור.

 
 דודי אוחנונה: קודם תכבד אותנו, אחרי זה נכבד אותך.

 
ע דיברתי על כבוד. אנחנו כאן מייצגים את תושבי ערד והם רוצים שינהגו בהם רק הרג ראש העיר:

בכבוד. אני מוביל כאן מסר מיומי הראשון בתפקיד שאנחנו מכבדים את כלל הקהילות. זו לא חוכמה 
לכבד את האנשים שקרובים אליך ולדעותיך, החוכמה היא לכבד את אלו השונים ממך בדעות, בשפה, 

בעיר שלנו חיים תושבים מכל הדתות והמגזרים ואנחנו מכבדים את כולם. נפעל  במנהגים ובכלל.
את העיר לשום מקום  -לכבד את כולם בסובלנות וגם למנוע מחלוקות, המחלוקות לא יובילו אותנו

חיובי וטוב. כל פעם כל פרסום וכל פעם שמתלהמים פה וזה מתפרסם פחות משפחות שמתעניינות 
 להגיע ולהצטרף אלינו. בעיר נסוגות וחוששות

 
 דודי אוחנונה: מה הוא פרסם?

 
 ראש העיר: אתה שוב מפריע, אתה לא מכבד את עצמך.

 
דודי אוחנונה: אז מה? אני מכבד את עצמי אתה לא מכבד אותנו, אין ישיבות בזמן, אתה נותן למנכ"ל 

 שלך להשתלח בנו בישיבות מועצה.
 

 נעשה דקה הפסקה בכדי שיירגעו הרוחות .מעכשיו כל פעם כשתהיה הפרעה  ראש העיר:
 

 דקות זה לא מעניין. 3דודי אוחנונה: תעשה גם 
 

 דק' הפסקה.  3ראש העיר: נעשה. קחו 
 

 עו"ד ניסן בן חמו: תעשה שירה בציבור בינתיים.
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ראש העיר: יש לנו חייל שנפל הלילה בן ערד במקור אז בואו נכבד את זכרו ונמנע משירה בציבור 
 היום. 

 
 עו"ד ניסן בן חמו: נמנע משירת נשים.

 
 הפסקה 

 
 עו"ד ניסן בן חמו: יופי אם אתה לא מדבר נוכל לדבר אנחנו.

 
 ראש העיר: בבקשה.

 
 אספר לכם שבשבוע הבאה בשעה טובה תחזור לפעול המזרקה במרכז העירדרך אגב, ראש העיר: 

לאחר שלא פעלה זה זמן רב. היא מתחילה לפעול ואנחנו נרשה לילדי העיר המעוניינים וברשות 
 ובאחריות והשגחת ההורים כמובן, לבוא, להירטב ולהנות בימים החמים .

 
 פלורי שטרלינג: זה תמיד היה ככה.

 
תית. אז שלט ובו כתוב שאסור להתרחץ וקיימת סכנה בריאו וראש העיר: תמיד היה כך?! רק שמ

 אנחנו אומרים מותר באחריות והשגחת הורים.
השבוע בנוסף פתחנו את מתחם הטרמפולינות בקניון שעמדה סגורה גם כשנתיים לערך. כייף לראות 

 כל יום המוני ילדים עומדים בתור ונהנים. 
 

 מחיאות כפיים
 

 עו"ד ניסן בן חמו: אחד בפה אחד בלב.
 

 אתה ממשיך להפריע.  ראש העיר:
 

 דק' יש הפסקה ואני אדבר. 3עו"ד ניסן בן חמו: עדיין לא נגמרו 
 

 אתה אדם שלא מפסיק להסית.   ראש העיר:
 

 עו"ד ניסן בן חמו: כל ערב אתה נוסע לפעמי תש"ז.
 

מדובר בלשון היועץ המשפטי תחזור בך מיד מדבריך השקריים . דיבתי מוציא עכשיו אתהראש העיר: 
 .הרע

 
 איפה הילדה שלך רשומה? תשיעיהראשון לעו"ד ניסן בן חמו: 

 
אדוני, עכשיו עברת הוצאת דיבה אני נותן לך הזדמנות לחזור בך. ניסן בן חמו אומר שאני   ראש העיר:

 נוסע כל ערב לפעמי תש"ז מדובר בשקר והוצאת דיבה. נותן לך הזדמנות לחזור בך.
 

 גם אם לא יודע מה. עו"ד ניסן בן חמו: איפה המשפחה שלך גרה? אני לא חוזר בי
 

גם כתבת את זה בפייסבוק שאני לא ישן כאן ולא גר כאן. אני מציע לך ראש העיר: אתה לא חוזר בך? 
 .מדובר בשקר ולשון הרע לחזור בך

 
 תתבע.  עו"ד ניסן בן חמו:

 
 . ראש העיר: נגמרה ההפסקה

 
 עכשיו חוזרים לכבד.עו"ד ניסן בן חמו: 
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 דק' הפסקה. 3אני יעשה שוב ראש העיר: אני חוזר שוב בואו נכבד. מי שיפריע נצא 
 עו"ד ניסן בן חמו: יאללה, קדימה יש לנו זמן.

 
 אנחנו לא ממהרים לשום מקום. ראש העיר:

 
 דיון סוער

 
ראש העיר: דיברנו על לכבד את תושבי העיר והאחד את השני. אני קורא לחברי המועצה להפסיק 

לחולל שנאה. יש פה אנשים שלא מפסיקים לא להסית ולא מכל סוג ומגזר,  נגד תושבי העירלהסית 
הראשונים שדיברו כאן על נושא הגיוס ושאלו את חברי המועצה החרדים "למה אתם לא להסית 

 מתגייסים?" אני אומר, זה לא המקום. כאן בישיבת המועצה.
 

 מקום? אתה נבחר ציבור. אתה מייצג ציבור. מה אתה אומר? הא לא? זה לאעו"ד ניסן בן חמו: 
 

אין בעיה, אתה שוב לא מפסיק להפריע ולא לכבד. ביקשת זכות דיבור בסוף המליאה   ראש העיר:
 כשנגיע לסוף יגיע זמנך לדבר ותשאל אותם למה אתם לא מתגייסים לצבא? אבל לא כל סעיף.

 
 צעקות 

 
 דק' הפסקה. 3אתם מפריעים, ראש העיר: 

 
 והפסקהדיון סוער 

 
 נגמרה ההפסקה אני חוזר לדיון ומבקש לא להפריע.ראש העיר: 

אני אומר ומדגיש שוב, תושבי העיר מסתכלים בנו ומתביישים. מרמת השיח כאן ומאיכות השיח כאן. 
את טענותיכם בצורה מסודרת. אני נותן לכל אחד במקום שתבואו כל אחד מכל צד שהוא ותאמרו 

הדיבור. כל מי שיבקש יכול לדבר ולומר את עמדתו ודעתו במקום זאת בוחרים פה ואחת את זכות 
 להשתלח, להשמיץ ולהסית ולעורר שנאה.

 
 עו"ד ניסן בן חמו: זה מה שעשית לפני דקה.

 
 ראש העיר: אני יודע שאתה המסית הראשי אבל אני אומר לך לא חייב.

 
 גיע.האדון. איזה אדון , המושיע ה  עו"ד ניסן בן חמו:

 
תיקנו אותם. שנים אין מזגנים בהיכל הספורט.  5ראש העיר: אתה רואה? שנה וחצי אין טרמפולינות, 

 גם בטרמינל אין מזגנים, תושבי ערד סובלים ולאף אחד לא אכפת. ברגע שפנו אלינו הזמנו מזגנים
 .לטרמינל

 
 דיון סוער

 
 דק'. 10ראש העיר: אני מודיע שההפסקה הבאה תהיה 

 
 דק'. 20ניסן בן חמו: עו"ד 

 
 דקות?  20ראש העיר: 

 
 דק' יאללה. 20עו"ד ניסן בן חמו: כן 

 
 דק  20יוצאים להפסקה של 

 
דף יומי. אני אומר שוב ובפעם האחרונה וכל אחד ינהג נלמד גם ערבית וגם נתפלל ראש העיר: קדימה 

האירוע הזה משודר בשידור חי! התושבים מצפים ומבקשים שיתקיים פה דיון ושיח  -לפי צו מצפונו
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מכבד שכל אחד ידבר ויאמר את דברו בצורה מכובדת. אין יתרון או רווח לאף אחד בדרך הזו. ולצערי 
בול אדום שלא היה כדוגמתו שתקפה פה באלימות קשה חברת הרב ביום ראשון האחרון נחצה כאן ג

מועצה חבר מועצה אחר. אני ציפיתי שחברת המועצה שנהגה כך תתפטר כי אין מקום למעשים או 
אנשים אלימים בקרב חברי מועצה. מי שלא מסוגל לשלוט בידיו אין לו מה להיות פה. יש כאן הרבה 

מגדלור של ורה וליברלית "אם. ערד ידועה כעיר נוכל אחד רשאי להביע ולומר אותמחלוקות 
תוקפת באלימות חבר מועצה מסיעה אחרת דמוקרטיה" ודווקא פה במעוז הדמוקרטיה חברת מועצה 

ומשליכה לעברו חפץ ויום אחרי זה ראיתי אותה עם פרחים. הייתי בטוח שהיא באה אליו לבית 
לחזק את ידה כמה שאת מסכנה שפגעת בו.  להביא לו פרחים ולהתנצל, אבל מסתבר שלא. אנשים באו

לשלוט בעצמם. אין מקום לאלימות בדיוק כמו שאין מקום  מסוגליםחברי מועצה צריכים להיות ש
ות. יש דברים שאנחנו לא נעבור עליהם לסדר היום, הוגשה תלונה במשטרה בעניין תלעבריינות ולשחי

בקשה להדיח את חברת המועצה ובשלב הזה ע"י חבר המועצה שהותקף, אני פניתי לשר הפנים ב
ראשון להשעות אותה. אני בנוסף פניתי לראש אגף החקירות במשטרת ישראל להאיץ את החקירה 

 . נגדה  הפלילית
 

 דיון סוער 
 

 דק' הפסקה.  5ראש העיר: 
 

 הפסקה
 

הסתיימה ההפסקה אנחנו חוזרים לדברי הפתיחה. כמו שאמרתי קודם אנחנו לא נשלים ראש העיר: 
ולא נאפשר שום אלימות. אני ציפיתי שחברת המועצה תשעה את עצמה ותדע גם להתנצל כמו שצריך. 
ושכל חברי המועצה גם מסיעות אחרות ידאגו לגנות את האלימות שלה. לצערי הרב, אף אחד לא טרח 

לעשות כן בטח לא בצורה ראויה. מדובר כאן על אירוע פלילי לכאורה. תקיפה חזקה, השלכת חפץ 
שיח בעוצמה שרק במזל לא פגעה לו בעין. והיינו נמצאים כאן עכשיו במקום אחר לגמריי. אפשר ק

לברך על כך ולאחל רפואה שלמה לחבר המועצה שמחה ברוידא. שר המשפטים הגיע לכאן. יש כאן 
פגיעה קשה בדמוקרטיה. כשאנשים פועלים באלימות באמצע ישיבה דמוקרטית, ישיבת מועצה זו 

ורה, מעוז הדמוקרטיה ומגדלור של דמוקרטיה מסתבר עד שזה אוקרטיה. ערד היא עיר נפגיעה בדמ
אני בהזדמנות זו קורא שוב לכל חברי המועצה שכל מגיע לאלימות מצד מסוים. אנחנו מגנים אלימות 

אחד מהם יפעל אצל התושבים הקרובים אליו, יקרא לכולם להימנע מאלימות, השמצה והסתה זה לא 
אחד ובטח לא לעיר שלנו. ותושבים ששוקלים את מקום מגוריהם בערד רואים את  תורם  לאף

המחלוקות הללו ונמנעים מלבוא. אני שוב אומר, אנחנו לא נאפשר אלימות בשום מקום. הסתה 
טרינבוים נמובילה לאלימות. כעת אני מעביר את רשות הדיבור לסגן שלי וממלא מקומי חיים צי

 התייחס לנושא.שרוצה להצטרף לגינוי ול
 

טרינבוים: יש פה שני דברים שמוסכמים על כולם כאן חד משמעית, אלימות זה נושא נחיים צי
שמגונה על כולם ללא הבדל דת, גזע או מין. כבודם של חיילי צה"ל הוא לא מונח על כף המאזניים 

הייתה פה  אלא ברור ביותר איפה נמצאים. מעולם לא עמד פה אדם וזלזל בחיילי צה"ל. ההיפך,
הוצאת דיבה שהיה מישהו שזלזל בחיילי צה"ל וההיפך הוא הנכון. קהילת חסידי גור שמונה פה בעיר 

מתוכם ששירתו וניסו לתת את כל שרות  300משפחות מתוכן פיקדתי אני על לפחות  2200לפחות 
ה משה חובתם הלאומית במסגרת שרות אזרחי כאן בערד במגזר הקהילה הבוגרת בעיר. חבר המועצ

ששרתו כך ומי שרוצה יכול לבדוק. יש להם כרטיסים רייכמן היה תחתיי וכן עוד. ישנם המון חסידים 
ואת כל ההוכחות הנדרשות. בכל אופן, מי שלקח את הנושא הזה של הגיוס והשתמש בו כאן בשולחן 

חנו, כפי הוא חוטא, מטעה ומביא אותנו למקום מאוד מאוד מביש בתור נבחרי ציבור ותושבים. אנ
שראיתם היום מכבדים ונשתוק ונכבד פה את המקום הזה ונכבד את עצמנו כבני אדם. ביקשנו גם 

מהציבור שלנו שלא יגיע לכן. ואנחנו עושים עוד רבות כדי לשמור ולכבד האחד את השני ואני מקווה 
 שנגיע לאותו מקום כולנו בני אדם. 

 
 ות את האירוע. אני מבקש גם מהסגן משה קווס לגנ  ראש העיר:

 
ראש העיר, אתה לא צריך לבקש ממני לגנות את זה, אני מגנה בכל מצב. באמת כמו   משה קווס:

לא זכור לי שום מקרה כזה למרות ועל במועצת העיר.  2010שאומרים נחצה כאן קו אדום. אני משנת 
ויש חילוקי דעות ועוד יהיו. אנחנו אנשים בוגרים סביב שולחן  אף כל חילוקי הדעות הקשים שידענו
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עיני העיר נשואות אלינו וצריך לנהל את  מועצת עיר ובואו לא נעשה מעצמנו לא בדיחה ולא צחוק.
הישיבות הלוו בצורה מכבדת ומכובדת. אני שוב מגנה את המעשה ומקווה שדברים כאלה לא יחזרו. 

ור וידוע שאני ומשפחתי כולם שירתו בצבא. בני שיושב פה איתנו נפצע אני לא בא לכסות על חסידי ג
בצבא בשירותו בצנחנים אז ידועה דעתי והדוגמא שאני ומשפחתי נותנים מסירה ממני את הצורך 

להתנצל בפני כזה או אחר. אבל, בארץ גרים אנשים מכל מיני מגזרים ומכל מיני דעות. אני יכול להגיד 
לקרוא פרקי תהילים כל הזמן ולאחר כל תפילה מגור נתן הוראה בבית המדרש שאני יודע שהאדמור 

להוסיף פרקי תהלים לשלומם והצלחתם של חיילי צה"ל. זה שהם לא מתגייסים זו סוגיה אחרת 
נושא גיוס כן או לא. אני רוצה אבל וסיבותיהם שלהם. הם בעצמם יגנו על עצמם אני לא מגן על 

חוץ מאלו המשרתים בזק"א.  -להדגיש, כמפקד זק"א בתקופת המלחמה חסידי גור נענו לקריאתי
נסעו וישבו במחנה שורה שמי שלא יודע במחנה הזה רוכזו כל חללי המלחמה והשביעי באוקטובר 

ן לא מראות ולא ריחות ולא ועברו שם שקית שקית על מנת לזהות את הקורבנות. אני לא אתאר כא
כלום. אבל מערד קיבלו מכתב ממפקד מחנה שורה על תשבוחות יותר מכל מי שעזר שם והוא היה 
גאה בהם. אני עצמי לא עמדתי בחלק מהמראות והמקרים שם והקהילה הזו ואני מוחא לה כפיים 

לעזור למז"פ. נכון, הם מפה עמדו בגבורה יום ולילה גם לחפש נעדרים בתוך השקיות, גם לזהות וגם 
לא בצבא בפועל ביומיום אבל הפעילות שהם עשו בואו נזקוף אותה לזכותם. בנוסף, בשעת המלחמה 

גויסה הקהילה בערד להגיע למחנות צה"ל להכין להם ארוחות בלילה ולדאוג להביא להם פינוקים 
עגלות לתינוקות, ה ותרמה . גם למפונים שהגיעו לעיר ולים המלח, קהילת גור התגייסותחושה של בית

בגדים, מזון וכדומה ואף ירדו לים המלח לתת את הסיוע למפונים. כל הקהילה בערד התגייסה 
והייתה חלק מהמאמץ במלחמה הזו. אז בואו אנחנו יושבים פה בשולחן אחד. חברה, אחים אנחנו. יש 

נחנו פה אחים בארץ מחלוקות, ניתן להתגבר עליהם. את המחלוקות נשאיר עם האויבים בחוץ א
 ישראל. בואו נוריד את הלהבות וננהג כבוד אחד בשני.

 
קורח ועדתו. קורח  מדובר על המחלוקת של  השבת אנחנו קוראים את פרשת קורח. ראש העיר:

ר את עיניו וועדתו נלחמו במנהיגות של משה רבנו. וקורח היה אחד מתלמידי חכמים ובכל זאת סינו
ל למה ותבע גם לי מגיע אני קורח בן ניצב בן קת גם לנו מגיע וכך הרון ושאואהכבוד שרוחשים למשה 

שקורח וכל עדתו נבלעו באדמה על הוא עורר את המחלוקת. המחלוקת הזו נגמרה באסון כבד 
המחלוקת הכבדה. יש אנשים שמאמינים בבורא עולם ובכתוב בתורה ויש כאלו שלא. אנחנו, וכשאני 

בשם כל מי שפה. אנחנו צריכים להימנע ממחלוקות כי ידוע שבכל מקום אומר אנחנו אני לא מדבר 
שבו היו מחלוקות שהובילו לשנאה ולהסתה נגרמו אסונות כבדים. אנחנו רוצים שתהיה פה סובלנות 

 ושנפעל פה בדרכי שלום ונמנע אלימות והסתה. כעת תעבור רשות הדיבור לסגן גיא.
 

גיא בריוזה: תודה רבה אדוני ראש העיר, קודם כל אני שמח שהיה איזה שהוא גינוי מצד חברי 
המועצה מהאופוזיציה וכן שחבר המועצה ניסן בן חמו גינה את המעשה של חברת המועצה גיטיס 

משהו שאנחנו מסכימים בפייסבוק גינוי מוחלט: "אין מקום לאלימות"  כתב ניסן בפוסט שלו והנה 
אני ברשותכם רוצה לרדת לרמת המיקרו של מה שהתרחש במליאה הקודמת וישבתי ועברתי על  עליו.

הצילום של הישיבה וישנם מס' דברים שישר קופצים לעין. איך הגענו למצב הזה שבו חברת המועצה 
לאחר המעשה שלה  גיטיס מאבדת עשתונות. אז חברת המועצה גיטיס טוענת בפוסט בפייסבוק 

דיברו מס' פעמים בזלזול על נושא השרות הצבאי ובנושא הגיוס מיהדות התורה  שחברי המועצה
לצה"ל. אז חברת המועצה גיטיס, אם זה היה המצב אני ובטוח שגם ראש העיר ושאר הסגנים היינו 

מתייצבים לצדך וצועקים יחד על חברי יהדות התורה. אבל, על מנת מכך יהיה צריך שתהיה אמת 
על כל ישיבות המועצה המוקלטות למזלנו מתחילת הקדנציה. תופתעי לדעת או בדברים שלך. עברתי 

שלא תופתעי כי כל הנאמר מעולם לא נאמר משפט מזלזל בגיוס או בחיילי צה"ל באף אחת 
מהישיבות. חבר המועצה בן חמו נוהג להזכיר את נושא הגיוס בכל ישיבה. כאילו הוא יושב בכנסת 

קורה ממש לא מעט. התגובה של חבר המועצה ברוידא לפני שזרקת  ישראל ולא בישיבת מועצה וזה
עליו את השלט הייתה בדיוק על הפעולה הזו של חבר המועצה בן חמו. חבר המועצה ברוידא אמר מה 

שחברי המועצה של שכולנו שמענו וזה גם מוקלט "הנה ניסן זה הזמן לדבר על הגיוס" כי כל הזמן 
כזה או אחר אתה אומר להם "לכו תתגייסו". אם תמצאי חברת יהדות התורה מדברים על נושא 

המועצה גיטיס בכל הישיבות משפט אחד שהוא מזלזל בשרות הצבאי או בחיילי צה"ל אני אבקש 
לגנות כאן את חבר המועצה שעשה זאת. אני בטוח שסגן אלוף במילואים ראש העיר יאיר מעין ושאר 

של זלזול או פגיעה בחיילי צה"ל. אבל, אם את לא תמצאי חברי ההנהלה גם יבקשו לגנות כל ביטוי 
ומטעה את עדיף שתתנצלי גם על האלימות בה נקטת וגם על הפוסט שלך בפייסבוק שבו את מסיתה 

 הציבור. 
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ערב טוב לכולם, אנחנו ביום ראשון בין יתר הדברים גם אישרנו תב"ר של שיפוץ מוסדות   ראש העיר:
בוועדת כספים וגם במועצה. וביקשו לקל את הפירוט של הרשימות. אנחנו החינוך. אישרנו אותו גם 

 ענינו שהוא נמצא בהכנה והוא עדיין בהכנה. 
 

עו"ד ניסן בן חמו: כמה זמן? ארבעה חודשים בהכנה? אתה יודע שיפוצי קיץ קורים ביולי אוגוסט לא 
 יפה? מכינים את האומדנים ביולי. אתה בתפקיד כבר שלושה חודשים? מה ? א

 
 פועלים על פי החוקאנחנו בשונה משנים קודמות  ראש העיר:

 
 עושים הכל בשלוף מהשרוול. עו"ד ניסן בן חמו:

 
, בשלוף מפעילים את את הבריכה מחממיםראש העיר: נכון, בשלוף פותחים טרמפולניות, בשלוף 

מיליון שקלים לשיפוץ  20 -המזרקה. בשונה משנים קודמות אנחנו מאשרים השנה סדר גודל של כ
מיליון . אנחנו דיברנו עם מפעל הפיס וכרגע קיבלנו אישור שהוא  10מבני חינוך. אישרנו כרגע רק 

עיריית ערד במפעל הפיס  עדיין לא רשמי. האישור הרשמי יגיע בשבועות הקרובים. אנחנו נקבל יתרת
מיליון שקלים מיועדים לפעולות אחרות לא  5 -מיליון שקלים מתוכם כ 20 -תעמוד על סדר גודל של כ

מיליון שקלים נוספים לשיפוצים של מוסדות החינוך בניהם ביה"ס  15ל  10של בינוי ואנחנו נקצה בין 
בכל אולמות הספורט ושל ואוורור  התיכון אורט שכל מי שרואה אותו מזדעזע, של מערכות מיזוג

שאר המוסדות. כרגע, מהנדסי האחזקה נרתמו להכין רשימות של שיפוצים כי כשמדובר בהיקפים 
כאלו זה לוקח זמן. אז אני בגלל שזה ממש חשוב מפנה את תשומת ליבכם לכך שהיום פנה חבר 

ציב לשיפוץ מוסדות החינוך המועצה ניסן לממונה למחוז על משרד הפנים וביקש ממנו לעצור את התק
 של ילדי ערד. והנה אני מודיע להורי בתי הספר

 
עו"ד ניסן בן חמו: זה כסף ציבורי  זה לא כסף פרטי שלך אדוני היקר המועצה היא לא חותמת גומי. 

 אתה תראה פה על מה אתה הולך להוציא כל שקל ושקל. 
 

בנאדם שיעלה פוסטים בפייסבוק שגר  במאות אלפי שקליםבכסף הציבורי הפעילו פה ראש העיר: 
אלף שקל בכסף ציבורי העיתון הוא לא של העירייה  400 -בכלל בגליל, פרסמו פה בעיתון הצבי ב

העיתון בבעלות פרטית. כסף ציבורי, העסיקו פה צלמת שתצלם כמה פעמים בחודש. מסתבר שעוזר 
מסור שעובד בעירייה במרכז ראש העיר גם יכול לצלם ומה הכי מפתיע? יש פה עובד עירייה 

 . התקשורת
 

 עו"ד ניסן בן חמו: אתה יודע מה השם שלו? תגיד מה השם שלו? 
 

: שמו אליאס, ביקרתי גם במשרד שלו  וזימנתי אותו לשיחה אישית, הסתובבתי איתו  ראש העיר
צלמת שמסתבר שבכלל . אבל החזיקו פה בשטח. הוא מצלם, הוא מעלה סרטונים, הוא מפעיל רחפנים

אסור להעסיק אותה כי בן הזוג שלה עובד עירייה, אז בואו נעסיק אותה דרך המתנ"ס ואז נעקוף את 
 החוק. 

 
 עו"ד ניסן בן חמו: כמו המנכ"ל? 

 
ראש העיר: לא דומה. זה לגמריי עבירה על החוק. אתה לא מפסיק להפריע אני עדיין בסעיף דברי 

 יגיע תורך תדבר אני כל הזמן קוטע ומתלהם. אני אעשה עוד הפסקה.ראש העיר ואתה לא מכבד. כש
 

 עוד עשר הפסקות.תעשה עוד הפסקה, בבקשה אתה לא מאיים  עו"ד ניסן בן חמו:
 

 ראש העיר: טוב
 

 נו תעשה הפסקה. עו"ד ניסן בן חמו: יש הפסקה? אדוני ראש העיר יש הפסקה?
 

 ראש העיר: אתה רוצה? כמה זמן אתה מבקש? 
 

 דקות תן לנו . יאללה.  20עו"ד ניסן בן חמו: 
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מי שרוצה יש מניין יוצאים לתפילת  21:45דק' הפסקה חוזרים לפה בשעה  20: חברים,  ראש העיר

 ערבית.
 

 הפסקה
אני עכשיו אקריא את רשימת מוסדות החינוך שעליהם הפסקה. הטוב אנחנו חוזרים מראש העיר: 

הוספת גדר משני צידי אולם  -ילים עם בית הספר לבאותמדובר בתב"ר של שיפוצי הקיץ. מתח
הספורט, הצלה של השבלול בכניסה לביה"ס, דשא סינתטי ומערכת השקיה בכניסה לבית הספר, 

החלפת כיורים, שיפוץ אולם הספורט כולל הורדת סורגים, החלפת דלת הכניסה לדלת תקינה, הורדת 
 שטיחים מהקירות. החלפת חלונות .

 
 פלורי שטרלינג: מה אתה מקריא? מה אתה עושה? 

 
ראש העיר: אני מקריא רשימה של שיפוץ מוסדות החינוך שביקש ניסן בן חמו ואף כרגע הורה למשרד 

 הפנים לעצור את העבודות.
 

 פלורי שטרלינג: איפה הרשימה? לא קיבלנו אותה.
 

 מה מפורטת.ראש העיר: נכון, כבר אמרתי שהיא בהכנה. כרגע הכינו לי רשי
 

 פלורי שטרלינג: אפשר לקבל אותה?
 

ראש העיר: בוודאי. שהרשימה תהיה גמורה תקבלו אותה. שתי ברזיות בטון בחצר, בקומה העליונה 
כולל מקלחונים וצביעה חיצונית של  סורגים ליציאת חירום, שיפוץ מועדונית והתאמה לחינוך מיוחד

מרחב  -חיזוק מבנים, חלונות, דלתות פנים, צביעה חיצונית. ביה"ס יעלים -ה"ס טללים. ביביה"ס
רחבה עם דשא סינתטי ומתקן  -כיתות א' ב', מועדונית חינוך מיוחד כולל הנגשה. אבישור

שיפוץ אולם הספורט, החלפת תקרה אקוסטית, שפכטל ,  -משחקים/ספורט, מועדונית. ביה"ס קדם
 6-, תיקון עמוד תומך , שיפוץ כיתת גישור בקומת קרקע, משיכת קווי חשמל לתיקון וצביעת קירות

החלפת ריצוף, ה כולל הכנה למזגנים, צבע לעמודים של קירות חוץ, יכיתות טיפול בקומה השני
החלפת דשא  -גן גבים וגן אפיק -גנים ., החלפת תקרה קומה שניההתקנה של מנשאים למקרנים

 -מחסן. גן גפן -שיפוץ נראות הכניסה. גן מעוף -דשא סינתטי. גן ענבליםהחלפת  -. גן חרובנתטייס
 -החלפת דשא סינתטי. גן אנקור -רכישת מחסן. אשכול גנים בשכונת רותם -הצללה. גנים אגוז וערבה

השלמת מרחב חדר עגול כמרחב למידה פעיל,  -החלפת דשא. חדרי ספח לגני תקשורת. תפוח פיס
תאמת ביקורת בטיחות במרכז לוגיסטי, השלמת יציקת בטון, ריצוף תאורה השלמת מיזוג במבואה, ה

וחשמל בחדר אב הבית. שיפוץ המקלטים בביה"ס יעלים, לבאות. האומדנים כולם מוכנים ע"י מהנדס 
ומחלקת אחזקה ונבדקים ע"י מפקח ומבוצעים ע"י קבלן. כל החשבונות נבדקים ומאושרים לפי כתב 

 שולמים. כמויות ורק לאחר מכן מ
כמו כן, גן הדס, קידום נוער, ואולם ספורט אלון, הנגשה של כיתות תקשורת, שיפוץ המרפסת 

 במתנ"ס. 
הקטע המעניין שבטח כולכם חיכיתם לגבי אנחנו נכנסים גם לשיפוץ בהמשך של כל אולמות הספורט. 

מוסדות החינוך העצמאי, גם הם כלולים ברשימה והמוסדות הכלולים הינם המוסדות שבהליך  -לו
 ההקצאה והם יצורפו לרשימה בתחילת השבוע הבא בהתאם לפירוט המהנדס. 

וני הכולל גם שבקיץ נתחיל לבצע לו שיפוץ חיצ -ביה"ס התיכון אורט -כמו כן, לא מופיע כרגע ברשימה
 ובהמשך נדאג לשיפוץ מקיף ויסודי.  רחבות, גינון ומתיחת פנים

 
 אנחנו עומדים על בקשתנו לקבל הכל מפורט וכמו שצריך.דודי אוחנונה: 

 
 תקבלו הכל. את כל הרשימה כולה. ראש העיר: 

 
 דודי אוחנונה: בכתב.

 
עם האומדנים. אנחנו מאפשרים גם למנהלת אגף חינוך ולמנהלי  ברור. תקבלו הכל ראש העיר:

 המחלקות תחתיה להוסיף עוד דברים לרשימה.
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 דודי אוחנונה: אם היית מאפשר להם אז כבר הייתה רשימה. עכשיו אנחנו רוצים את הרשימה תודה.

 
יבת מועצה וכן ראש העיר: אם מישהו לא הבין את דבריי אומר זאת שוב, השבתי בוועדת כספים, ביש

במיילים, הרשימה בהכנה ואנשי המקצוע עדיין לא סיימו אותה. לכשיסיימו תשלח אליכם. אני 
מספר זהו! אף אחד  -מיליון שקל לשיפוץ הקאנטרי שעומד כבר מעל שנה 2.7אסביר, יש תקציב של 

קונסרבטוריון אלף שקלים לשיפוץ ה 300לא יודע מה עושים אתו כי לא התחילו לתכנן. יש תקציב של 
  שבדקתי למה הוא עומד? ואמרו לי שאין מידע כי הוא כבר שופץ. 

 תהליך הכנת האומדנים לוקח זמן. 
 

 החל דיון סוער
 

ניסן, למה אתה עוצר את השיפוצים של בתי הספר? ככה אתה אוהב את ילדי העיר ודואג ראש העיר: 
 להם?

 
 בלי פירוט. אתה ראש העיר! לא נאשר תב"רעו"ד ניסן בן חמו: 

 
 חבר המועצה אלכסנדר גם ביקש לגנות את האלימות, בבקשה אלכס. ראש העיר: 

 
אלכסנדר ספוז'ניקוב: אני גם כן לא מסכים עם אלימות. אבל, אדוני ראש העיר לעשות פה לינץ' ואתה 

ת סגן אלוף במילואים ומתחיל לומר תתפטרי זה לא נכון. אני אזכיר לך שעליה הצביעו אנשים כמו
 אנשים בדיוק כמו שהצביעו לך ולסגן שלך ביחד. אז שאלה לי אליך, תתפטרי לא תתפטרי 

 
 החל דיון סוער

 
אלכסנדר ספוז'ניקוב: בבקשה אליך אתה מטפל באנשים שמשמיצים וזורקים מילים לא במקום? 

 למה אתה לא עושה את זה?
 

את כל הצדדים וגם את הקהל  ראש העיר: אם לא שמת לב בכל ישיבות המועצה אני מנסה להרגיע
 בבקשה אלכס סיימת?שמפריע. 

 
אולי כדאי לך לדבר עם החברה מהקואליציה שלך שישמרו על המילים שהם אלכסנדר ספוז'ניקוב: 

 זורקים.
 

ראש העיר: אני אמרתי את זה בכל תחילת ישיבה וגם היום לכולם כולל כולם בואו נכבד ונוריד את 
 הטונים.

 
אלכסנדר ספוז'ניקוב: אתה יודע, אנשים בחרו בה ואני חושב שלא אתה ולא סגנים שלך ולא אף אחד 

 יכול להגיד לה להתפטר או משהו זה הכל.
 

 דודי בבקשה. ראש העיר:
 

דודי אוחנונה: אני רוצה להגיד לך שיש כמה סוגים של אלימות. אנחנו מגנים את כל הסוגים של 
עלם מהם כמו האנשים שיושבים מאחורי ניסן ומקללים אותו כל האלימות. גם אלה שאתה מת

 זו גם אלימות. אוקיי?  -הישיבה, לא היום וגם כל השורה מצד שני שלא מפסיקים למחוא כפיים
ומשה רייכמן שכל דבר שאנחנו אומרים יש לו הערה וזכותו להגיד כל דבר כמו שאתה אומר בזמן 

ים ואני יכול לבקש מכל אחד מהם להתגייס לצבא. הבת שלי אני יש לי שני ילדשמותר אתה מבין? 
. אין להם תעודה. הבן שלי היה לוחם בתוך עזה והבת חודשים 8חודשים במילואים והבן שלי  9הייתה 

 שקים במשחקי משחקים לא הם אזחודשים.  9שלי יושבת בבור בקריה כבר 
 . הם נלחמים.משה של

 
 משה קווס: תתבייש להגיד שזה משחקים השקים האלה. 
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 החל דיון סוער

 
 ראש העיר: מדובר כאן בגופות איך אפשר לומר משחקי שקים?

 

 שפותח מי וביןיש הבדל בין מי שנכנס פנימה ומסכן את החיים שלו  דודי אוחנונה:
 .שקיות

 
ואזרחים חפים מפשע שנרצחו ראש העיר: אני מבקש שתחזור בך מלקרוא לגופות של חללי צה"ל 

באכזריות והיו נעדרים משחקי שקיות אלו החללים של עם ישראל לא לקרוא לזה משחק. האנשים 
הללו תורמים למאמץ המלחמתי. כשעומדים בבסיס שורה ומזהים חללים אי אפשר לקרוא לזה 

ו את האחיין לחמה זיהמשחקים סליחה. אני רוצה להגיד לך שחסידי גור מזק"א ביום השלישי למ
בורה. במקרה היו אלה מתנדבי זק"א חסידי גור שלי והודיעי לי והצלחנו בזכותם להביא אותו לק

מערד. זו זכות ולא לקרוא לזה משחקים בשקים שהאנשים הללו מזהים חללים במסירות נפש והיו 
שיושבים שם חודשים לא לזלזל ואין מקום להשוואה. יש גם חיילים טבחים, נהגים ויש גם כאלו 

 במבצעים וישנם שבשטח כולם כבודם במקומם. אנחנו כרגע מגנים אלימות ולא עושים שוב השוואות.
 

חיים ציטרינבוים: צריך להתבייש במה שקרה פה. אני מבקש מכולם, אנחנו ביקשנו לשמור פה על 
לזהות  באוקטובר. ילדים במיתות משונות שלא הצליחו 7-השקט והדממה. יש כאן אנשים שנטבחו ב

אותם ומישהו אומר כאן משחק שקים. בדם של מי מתעסקים כאן? אני משתגע. איך אפשר להגיד 
זה פוגע  -כזה דבר? כבודם של חיילי צה"ל במקומו ושהשם יישלח להם אריכות ימים. דרך ארץ

 באנשים שנטבחו בצורה האיומה ביותר. 
 

 אלכסנדר ספוז'ניקוב: למי אתה מספר? לאבא של חייל?
 

 בדם שקים משחקי. שקים משחקי שאומר למייים ציטרינבוים: ח
"ל בצה שירתו לא, התחתנו לא, ראו ולא שנטבחו! ילדים של
 השקים שלי זה? שקים משחקי להגיד. כלום הספיקו ולא

 ? זה שלנו מה עשינו? לאן נגיע? בוא נכבד את עצמנו.האלה
 

 החל דיון סוער
 

 בשקים אותם וזיהו שנשרפו יומם בני תינוקות היוראש העיר: 
 בפני ותתנצל בך תחזור שקים משחקי לזה לקרוא לא. האלו

. אנשי זק"א היקרים, אנשי הרבנות הצבאית שפינו חללים האלה היקרים האנשים
 במצבים נוראיים. אני מבקש 

 
 משה קווס: אני הרמתי אותם בידיים שלי. 

 
 דודי אוחנונה: כן.

 
 החל דיון סוער

 
 אוחנונה: אני את השירות שלי נתתי. אף אחד מהאנשים האלה לא.דודי 

 
ראש העיר: אני חוזר ומבקש ממך לחזור בך מהביטוי הפוגעני הזה בחללי צה"ל ונרצחי הטבח אל 

 תקרא לזה משחקים. 
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 דודי אוחנונה: אני לא פוגע בשום חלל.

 
ללים הקדושים של עם ישראל. ראש העיר: תחזור בך מהביטוי הזה. תחזור בך בשקים האלו היו הח

 האחיין שלי שנרצח היה בשק כזה אתה קורא לזה משחקים? 
 

דודי אוחנונה: אתם מנסים לקחת משהו ולשייך את זה למשהו שאני אומר וזה שאתם רוצים לעשות 
 את זה זה בסדר. 

 
 ראש העיר: הבנתי, אתה ממשיך בשלך ולא חוזר בך.

 
 כמו כל אחד שגם שהיה נהג וגם שעשה כל תפקיד אחר הוא שירת.דודי אוחנונה: אתה תבוא ותגיד 

 
 ראש העיר: בדיוק ככה. גם מי שהלך לזהות את החללים גם שירת.

 
 דודי אוחנונה: עדיין יש הבדל.

 ראש העיר: אל תקרא לזה משחקי שקים. תחזור בך אתה לא תפגע בנטבחים ובנרצחים.
 

 דודי אוחנונה: אתה פוגע. 
 

 ראש העיר: ניסן אתה רוצה להסביר לו? לקרוא לזה משחקי שקים? 
 

 החל דיון סוער
 

 תסיים בבקשה.ראש העיר: 
 

וגם נוסף לכל הדברים האלה, חוסר הכבוד מתבטא בזה שאתה לא נותן לחברי מועצה  דודי אוחנונה:
 אתה החלטת שהוועדות מתקיימות בבוקר בזמן שאנחנו עובדים. להגיע לוועדות.

 
ראש העיר: לא אני החלטתי. כל יו"ר וועדה מכנס את הוועדה שלו בשעה שהוא מחליט ובהתאם 
לסיכום שסיכמה הוועדה בישיבה הראשונה. כל וועדה קבעה לעצמה שעות . דרך אגב, אנחנו כבר 

 ענינו לטענה הזו. הייתה הצבעה והיה דיון. 
 

 החל דיון סוער
 

 שביזה מי את רבה בחריפות מגנה כל קודם אניטוב אני רוצה להתקדם. ראש העיר: 
 האחיין את שכלתי אני. והשחוטים והנטבחים הנרצחים"ל צה חללי את

 ורק בשדרות שנטבח שלה אח את איבדה קווס משה של אשתו' הגב.  שלי
 של זכרם את ככה לבזות שהעז ומי. אותו וזיהו אותו מצאו שבועות 3 אחריי

 פה כיהן הזה שהאדם בו מתביישת ערד עיריית, בו מתבייש אני הנופלים
הייתה פה אלימות פיזית ועכשיו  !בושה פשוט העיר ראש כסגן מהזמן חלק. שנה 20

מבזים פה את חללי צה"ל, הנטבחים והנרצחים. אולי שמישהו יסביר לו כמה מביישים ונלוזים היו 
 המילים האלו. 

 
 החל דיון סוער

 
באנשי זק"א שעושים עבודה קדושה למען כל עם ישראל פשוט מי שמעז לזלזל ראש העיר: תפסיקו. 

 בושה וחרפה. אני עובר לסדר היום.
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 . 6.6.24אישור מועצת העיר לפרוטוקול ישיבת המועצה שמן המניין מיום  .2
 .מצ"ב הפרוטוקול

 
 .6.6.24מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול ישיבת המועצה שמן המניין מיום הצעת החלטה: 

 
 נערכה הצבעה : 

 
   נמנעים                                       נגד     בעד

 
                                 יאיר מעין

 דורית אלמלך                                        
 גיא בריוזה                                             
                                  קווס משה             
 משה רייכמן                                           
 חיים ציטרינבוים                                  
 מרדכי שנור             
 יצחק גורדון             
 שמחה ברוידא             
 עו"ד ניסן בן חמו            
 דודי אוחנונה            
 פלורי שטרלינג            
 רווית בייליס            
 אלכסנדר ספוז'ניקוב            
 ד"ר דיאנה גיטיס            
             

החלטה: מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול ישיבת המועצה שמן המניין מיום 
6.6.24. 

 
 

 .25.06.2024מיום  1/24שמות מס'  אישור מועצת העיר לפרוטוקול וועדת  .3
 .מצ"ב הפרוטוקול

 
שינוי השם של היכל התרבות הידוע בשם "אורון" לשם החלטת וועדת השמות מדברת על ראש העיר: 

על שמו של אברהם בייגה שוחט ז"ל. אברהם בייגה שוחט מי שהיה ראש המועצה הנבחר הראשון 
 -שנים והיה שר אוצר בשתי ממשלות 18חבר כנסת שנים, היה  22וראש העיר הראשון כיהן בתפקיד 

ממשלת יצחק רבין ז"ל וממשלת אהוד ברק. נאמר לזכותו שכמעט כל מבני הציבור בעיר נבנו 
כולל היכל התרבות, בתי הספר, התיכון ורוב התשתיות בעיר. בתפקידו כשר אוצר דאג  בתקופתו

פריפריה, לנגב ולגליל. ולכן, מן הראוי לפיתוח וקידום הפריפריה בהשקעות רבות של מיליארדים ל
שהיכל התרבות שיהיה מקום לצריכת תרבות של תושבי ערד יהיה לזכרו ואנחנו בעצם מציעים לקרוא 

יאמר לזכותו גם כשהגיעו לכאן תושבים על שמו של אברהם בייגה שוחט ז"ל. להיכל התרבות בערד 
לבית ספר ולמוסדות דת אל עף שלא היה  ובאיזשהו שלב הם הגיעו למספר רב הוא דאג להםדתיים 

 אדם דתי. 
 

 .25.06.2024מיום  1/24: מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול וועדת שמות מס' הצעת החלטה
 

 נערכה הצבעה : 
 

   נמנעים                                       נגד     בעד
 

                                 יאיר מעין
 דורית אלמלך                                        
 גיא בריוזה                                             
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                                  קווס משה             
 משה רייכמן                                           
           חיים ציטרינבוים                        
 מרדכי שנור             
 יצחק גורדון             
 שמחה ברוידא             
 עו"ד ניסן בן חמו            
 דודי אוחנונה            
 פלורי שטרלינג            
 רווית בייליס            
 אלכסנדר ספוז'ניקוב            
 ד"ר דיאנה גיטיס            
             

 .25.06.2024מיום  1/24החלטה: מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול וועדת שמות מס' 
 
 

 . 23.6.2024מיום  2/24אישור מועצת העיר לפרוטוקול וועדת הקצאות מס'  .4
 .מצ"ב הפרוטוקול ופרוגרמת נכסים

 
להשיג מימון לבניית של הפרוטוקול ויש עוד סעיף בהמשך שיש שם בקשה  2בסעיף רווית בייליס: 

בית כנסת. למה העירייה לא עוזרת כפי שהיא עוזרת לקהילה שיושבת פה אתנו, קהילת גור. למה 
 העירייה לא עוזרת להם במימון לבניית הבית כנסת הזה? זאת השאלה

 
 מי אמר שלא עוזרים?ראש העיר: 

 
 רווית בייליס: רשום בפרוטוקול שהם צריכים להמציא תקציב.

 
הנושא של תקציבי מבני ציבור שמגיעים בעיקר ממשרד השיכון במסגרת ראש העיר: אז אני אסביר, 

מנה הסכם הגג מותנים בשיווקים. בשיווקים הבאים שצפויים להגיע בקרוב אנחנו אמורים לקבל 
 נוספת של תקציבים גם ישן מול חדש וגם מבני ציבור וחלק מהתקציבים הללו יופנה לבניית בתי כנסת
בעיר ערד. דרך אגב אנחנו מתכוונים גם לתכנן בית כנסת עבור שכונת אנשי הקבע וגן ילדים שישמשו 

 את השכונה החדשה ואת כל שכונת רננים. 
 

הקצאת קרקע לעמותה  -עו"ד חיים שימן, יועמ"ש: אני אסביר, מדובר בהקצה לעמותה פרטית
פרטית. העירייה לא מקצה כספים לעמותות פרטיות בשביל זה יש וועדת תמיכות. כאן העבודה 

מבקשת קרקע על מנת לבנות בעצמה ולעצמה את בית הכנסת. נוהל הקצאות קובע שיש על העמותה 
ספית על מנת שהיא תקבל את הקרקע ובמידה והיא לא יכולה להוכיח יכולת כספית להוכיח יכולת כ

 העירייה לא תוכל לתת כסף לעמותות פרטיות.היא לא תקבל את הקרקע. 
 

 לזה יש וועדת תמיכות לא? ראש העיר: 
 

 כן. עו"ד חיים שימן, יועמ"ש: 
 

 עוד שאלה? אנחנו פועלים ונפעל עפ"י חוק. ראש העיר:
 

 .50בפרוטוקול וועדת הקצאות. פלמ"ח  7אנה גיטיס: כן, לגבי סעיף ד"ר די
 

 נגיעה לו שיש מועצה שחבר הקודם בדיון אמר"ש היועממבקש שתעצרי.  אנילא.    ראש העיר:
 לא את ולכן. לחוק בניגוד אישי באופן במבנה החזקת את. בזה לדון לו אסור מסוים למבנה אישית
 .בסעיף לדון יכולה

 
 אז אני יכולה לתת במה למישהו אחר במקומי?  ד"ר דיאנה גיטיס:
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 כן ברור. פלורי שטרלינג:
 

 ראש העיר: את לא יכולה אם אלכס רוצה הוא יכול אם הוא רוצה.
 

אלכסנדר ספוז'ניקוב: אז אני רוצה. אני שואל, באמצע לילה בא איזה טמבל הוציא את כל הדברים 
כלום דברים אישיים היו בפנים. פנינו לעיריית ערד אמרו שהם לא שהיו בפנים במקלט לא אמרו לה 

 . יודעים מזה. הלכנו למשטרה הם אמרו שזה עיריית ערד
 

 ראש העיר: המשטרה אמרה שזה עיריית ערד עשתה?
 

 לא. עיריית ערד נתנה אישור לפנות. אלכסנדר ספוז'ניקוב:
 

 אז תלכו למשטרה להגיש תלונה.  ראש העיר:
 

 אלכסנדר ספוז'ניקוב: כן? אתה חושב שזה בסדר? 
 

משטרה תעשה חקירה השו כדין אז תפנו למשטרה שלא  אני חושב שאם מישהו פעל שם   ראש העיר:
 מי עשה את זה.ותראה 

 
 אלכסנדר ספוז'ניקוב: המשטרה נתנה תשובה שזה באישור של העירייה.

 
 את זה תפנו למשטרה תגישו תלונה. ראש העיר: אין שום אישור מאף אחד ואם מישהו עשה

 
 

 .23.6.2024מיום  2/24: מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול וועדת הקצאות מס' הצעת החלטה
 

 נערכה הצבעה : 
 

   נמנעים                                       נגד     בעד
 

 עו"ד ניסן בן חמו                                     יאיר מעין
 דודי אוחנונה    דורית אלמלך                                        
 פלורי שטרלינג    גיא בריוזה                                             
 רווית בייליס                                    קווס משה             
 אלכסנדר ספוז'ניקוב           משה רייכמן                                   
 ד"ר דיאנה גיטיס   חיים ציטרינבוים                                  
 מרדכי שנור             
 יצחק גורדון             
 שמחה ברוידא             
             

מיום  2/24החלטה: מועצת העיר מאשרת את פרוטוקול וועדת הקצאות מס' 
23.6.2024. 

 
 

כנציג מטעם הציבור בחברה לפיתוח  037977303אישור מועצת העיר למינויו של מר אבישי זהר ת.ז.  .5
 התעשייה בערד בע"מ. 

 וטופס המועמד לעירייה המשפטי היועץ דעת חוות"ב מצ
 

מטעם נציג כ 037977303ת.ז.  אבישי זהרמינויו של מר מאשרת את מועצת העיר : הצעת החלטה
 . לפיתוח התעשייה בערד בע"מציבור בחברה ה
 

 נערכה הצבעה : 
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   נמנעים                                       נגד     בעד

 
                                 יאיר מעין

 דורית אלמלך                                        
 גיא בריוזה                                             
                                  קווס משה             
 משה רייכמן                                           
 חיים ציטרינבוים                                  
 מרדכי שנור             
 גורדון יצחק             
 שמחה ברוידא             
 עו"ד ניסן בן חמו            
 דודי אוחנונה            
 פלורי שטרלינג            
 רווית בייליס            
 אלכסנדר ספוז'ניקוב            
 ד"ר דיאנה גיטיס            

 
נציג כ 037977303ת.ז.  אבישי זהרמינויו של מר מאשרת את מועצת העיר החלטה: 
 . לפיתוח התעשייה בערד בע"מציבור בחברה מטעם ה

 
 

החלטת מועצת העיר לאפשר לעירייה להיות מגישת תכנית מפורטת בסמכות וועדה מקומית מספר  .6
מגרשים בהתאם  2-ל 3/130/03/24מתכנית  901התכנית מבקשת לחלק את מגרש . 610-1172683

 2024302במליאת הועדה המקומית לתכנון הבנייה מספר  שאושר 1ח/3/130/03/24לתשריט חלוקה 
אישור התכנית יאפשר  , ומבקשת לשנות קו בניין בהתאם לתשריט. 6.6.2024שהתקיימה בתאריך 

והשבילים  במגרש      בתי כנסת, תוך שמירה על העצים  2תכנון מיטבי של המגרש לצורך הקמת 
 הציבוריים סמוך לאמפי.

 
 סליחה אפשר לשאול שאלה? ד"ר דיאנה גיטיס:

 
 ראש העיר: בוודאי.

 
 ד"ר דיאנה גיטיס: א' אנחנו מדברים על שתי בתי כנסת ליד בית העולה נכון?

 
שאישרנו את החלוקה שלו ועכשיו רוצים לעשות פה אישור  901ראש העיר: אנחנו מדברים על מגרש 

לעשות שביל. המגרש נמצא בסמוך תכנית בסמכות מקומית לשינוי קווי בניין כדי לשמור על העצים ו
 למבנה שנמצא בבנייה שמיועד להיות בית לקהילות בעיר. 

 
 ד"ר דיאנה גיטיס: בית העולה.

 
ראש העיר: לא. בית הקהילות אולי נביא את זה לאישור וועדת שמות אם מתעקשים על השם. 

 כשנבנה את המבנה הוא ישמש את הקהילות השונות שנמצאות בעיר ערד.
 

 ניסן בן חמו: מה מתנ"ס? שלוחת מתנ"ס חרדי? תסבירעו"ד 
 

לא. ממש לא. יש הרבה קבוצות וקהילות בעיר. ודרך אגב בתי הכנסת לא של גור אלא של  ראש העיר:
הרב בוסי, הקהילה הבוכרית וכדומה. לצערי הרב, הרבה מאוד שנים לא  -אנשים שאתם מכירים

כנסת לא חוקיים כיוון שאנשים לא יכולים להתפלל הקצו פה שטחים לבתי כנסת ולכן יש כאן בתי 
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טית ולכן אנחנו עושים סדר ומקצים מגרשים במניין ולכן הוועדה המקומית פעלה כנגדם באכיפה משפ
 לקהילות השונות שיהיו להם בתי כנסת חוקיים וראויים. 

 
 פלורי שטרלינג: מה זה בית הקהילות? אתה לא הסברת.

 
י קהילות וקבוצות שנפגשות בעיר. למשל , בערב פסח הזמינה אותי ראש העיר: יש כאן כל מינ

הקהילה הבוכרית לבוא להרמת כוסית לחג. איפה נפגשת הקהילה הבוכרית בעיר? אין להם מקום 
להיפגש אז נפגשנו בקניון למטה עשרות אנשים. זה לא מצב מכובד. יש ארגונים של גמלאים ונשים. 

לכל יתנו, לא יהיו לכם מפתחות וזה לא פרטי. זה יהיה מבנה בית הקהילות לא שייך לישראל ב
אנחנו לא דנים על המבנה אנחנו רוצים להסמיך את הוועדה המקומית לעשות העולים ולכל הקהילות. 

קו בניין ולעשות שביל. זו בקשה שקשורה על שמירה על הנוף ועל העצים. ושימור המגרשים הסמוכים 
 לבקשתה של מהנדסת העיר. 

 
 אלכסנדר ספוז'ניקוב: אתה לא תקבל את הכסף לבית העולה.

 
ראש העיר: בסדר. אנחנו נמצא פתרון ניקח יועץ אסטרטגי נשלח אותו למשרד נגב גליל לדבר עם השר 

  וסרלהוף ונשאל אותו אם הוא מאשר לשנות את השם של המבנה. נראה לי שהוא יסכים.
 

 החל דיון סוער
 

, אין שום התנגדות לעניין של בתי כנסת. יש לי שאלה, אמרת שזה התיק יש לי שאלה רווית בייליס:
שמשה קווס אחראי על הקהילות האלה. איפה המבנה שסגן ראש העיר מר גיא בריוזה של יוצאי ברית 

 המועצות איפה מקום הקהילה שלהם? איפה זה הולך להיבנות?
 

ויפה וכן עוד מבנים ציבוריים יפים. דרך  יש פה בעיר עשרות מבני ציבור, יש מתנ"ס גדולראש העיר: 
עובד אגב קבוצת התיאטרון של הקהילה של יוצאי ברית המועצות לשעבר שטס עכשיו לחו"ל 

במתנ"ס. אתמול הייתה גם הופעה של להקת יוצאי חבר העמים במתנ"ס וכן המציאות הטובה מראה 
כולם ביחד. גם בבתי  -כי ילדי ובוגרי הקהילה משתתפים ומגיעים לכל מבנה ציבור ופעילות עירונית

 הספר, גם בחוגים בקונסרבטוריון , בנוער ובכל דבר. 
 

 ת מבנה למחזיק התיק של יוצאי ברית המועצות לשעבר?רווית בייליס: אז לא הולך להיו
 

 ראש העיר: עד היום מה היה? מה שהיה כך ימשיך להיות.
 

 בשביל זה הביאו כספים. רווית בייליס:
 

הכספים הגיעו ממשרד נגב גליל. לא הביאו כספים ממשרד הקליטה. יהיו חדרים   ראש העיר:
 לקהילת יוצאי חבר העמים זה בית הקהילות לכלל הקהילות כולם יוכלו להשתמש במבנה.

 עוד שאלות על קו הבניין או על העצים?
 

 פלורי שטרלינג: סגרת את המרפסת. מה עושים שם?
 

 ן בזה כשזה יהיה בסדר היום. ראש העיר: אין קשר לסעיף ונדו

               : מועצת העיר מאשרת לאפשר לעירייה להיות מגישת תכנית מפורטת בסמכות וועדה הצעת החלטה 
 2-ל 3/130/03/24מתכנית  901. התכנית מבקשת לחלק את מגרש 610-1172683מקומית מספר 

הועדה המקומית לתכנון  מליאתבשאושר  1ח/3/130/03/24בהתאם לתשריט חלוקה       מגרשים 
, ומבקשת לשנות קו בניין בהתאם לתשריט. 6.6.2024שהתקיימה בתאריך  2024302הבנייה מספר 

בתי כנסת, תוך שמירה על העצים  2אישור התכנית יאפשר תכנון מיטבי של המגרש לצורך הקמת 
 במגרש והשבילים הציבוריים סמוך לאמפי.
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 נערכה הצבעה : 
 

   נמנעים                                       נגד     בעד
 

 עו"ד ניסן בן חמו                                  יאיר מעין
 דודי אוחנונה דורית אלמלך                                        
 פלורי שטרלינגגיא בריוזה                                             
 רווית בייליס                                 קווס משה             
 ד"ר דיאנה גיטיסמשה רייכמן                                           
 חיים ציטרינבוים                                  
 מרדכי שנור             
 יצחק גורדון             
 ידאשמחה ברו             
             
 אלכסנדר ספוז'ניקוב יצא לפני ההצבעה. •

 

 

החלטה: מועצת העיר מאשרת לאפשר לעירייה להיות מגישת תכנית מפורטת 
. התכנית מבקשת לחלק את 610-1172683מקומית מספר                בסמכות וועדה 

חלוקה  בהתאם לתשריט      מגרשים  2-ל 3/130/03/24מתכנית  901מגרש 
 2024302הועדה המקומית לתכנון הבנייה מספר  מליאתשאושר ב 1ח/3/130/03/24

, ומבקשת לשנות קו בניין בהתאם לתשריט. אישור 6.6.2024שהתקיימה בתאריך 
בתי כנסת, תוך שמירה על  2התכנית יאפשר תכנון מיטבי של המגרש לצורך הקמת 

 העצים במגרש והשבילים הציבוריים סמוך לאמפי.

 

 קו על לשמור מתנגדים לערד חדש עתיד מטעם המועצה שחברי בצער מביןאני  אזראש העיר: 
 לזה מתנגדים אתם אם. ראשונים ושכונת העיר מורשת שימור אומרת זאת. והעצים הטבע, הבניין

 .עצוב זה העיר כוותיקי

ה לבית הקהילות תחת עודו של המבנה מבית העולרווית בייליס: אני מתנגדת אך ורק לשינוי יי
 אחריותו של ס.ראש העיר קווס מחזיק תיק העולים למעט יוצאי ברית המועצות לשעבר.

 החל דיון סוער

 ראש העיר: גם על העבר וההיסטוריה של העיר התנגדתם. 

 אתה לא תושב ערד. שטרלינג:פלורי 

אני תושב ערד בדיוק כמוך. יש לי ת"ז עם כתובת בערד בדיוק כמוך. זה החוק הדמוקרטי   ראש העיר:
 -ואני חוזר ומזכיר, אצלנו כולם שווים כולם שווים. -שקובע שכל מי שכתובתו בערד הוא תושב ערד

בוא היום לגור בעיר יהיה תושב ערד. כל העדות, כל העולים כל הדתות מכבדים את כולם. גם מי שי
לוותיקי העיר יש כבוד של הראשונים בין המקימים אבל הוא תושב שווה זכויות לכל תושב אחר. 
ישנם שחושבים שבגלל שהם וותיקים יש להם בעלות על העיר, היא לא שלהם. העיר ערד של כלל 

 התושבים. 

 החל דיון סוער

 ועכשיו החינוך מוסדות שיפוץ נגד הצבעתם קודם. הפוליטיקה בשם לעיר חוטאים אתםראש העיר: 
 . כוח יישר העיר של והטבע העצים ושימור ההיסטוריה נגד
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, אני מתנגדת אך ורק לשינוי ייעודו של המבנה מבית העולה לבית רווית בייליס: אני חוזרת ומדגישה
 לות תחת ס.ראש העיר קווס מחזיק תיק העולים למעט יוצאי ברית המועצות לשעבר. הקהי

עיר בטבע כנגד חברי אני לא נגד שימור עצים, זה מבורך וחשוב! אני נגד שימוש ציני של ראש ה
 המועצה מהאופוזיציה, כדי לנסות להצדיק ביטול בית העולה.

 יירד מסדר היום. 7אני הייתי מציע שסעיף  עו"ד ניסן בן חמו:

 ראש העיר: ככה אתה מציע? 

יץ אני הייתי מתבייש עו"ד ניסן בן חמו: כן. אם ננהל דיון שיתקעו בו אצבע בעין. אני באמת ממל
 להציע הצעה כזו לסדר היום. תסתכלו לי בעיניים.

אתה שוב מסית. יש כאן הצעה של חברי מועצה כמוך בדיוק שרוצים להקים אנדרטה  ראש העיר:
 לזכר הנופלים של העיר ואתה לא רוצה שהם יעשו את זה.

 תה לא מתבייש? עו"ד ניסן בן חמו: מי רוצים? אגודת ישראל? שהם לא מתגייסים?! א

 ראש העיר: אם הם לא מתגייסים או עושים שירות לאומי אין להם זכות לכבד את הנופלים? 

 פלורי שטרלינג: ביום הזיכרון לחללי צה"ל

 החל דיון סוער

 . הקמת אנדרטת זכרון הצעה לסדר יום מטעם חברי המועצה של אגודת ישראל 7סעיף ראש העיר: 
 לנופלים במלחמת חרבות ברזל.

 עו"ד ניסן בן חמו: לא ייאמן שהם יעלו? למה אתה לא העלית? למה הסיעה שלך לא העלתה? 

 משה קווס: נתנו להם את הכבוד להעלות.

 עו"ד ניסן בן חמו: בושה, בושה, בושה. תעלה את זה אתה. אתה שמשרת, אתה שמתגייס אל תבזה.

 שלי האחיין את איבדתי, במלחמה חודשים 4 שירתי במילואים אלוף סגן מעין יאיר, אניראש העיר: 
"מים, הכטבהאוויר בטייסת  בחיל, הבן שלי במילואים עד היום למלחמה הראשון ביום שנרצח

יונס, היה בלבנון ואני מכבד כל אדם וכל אדם וכל תושב  אןחוב בעזה חודשים 4 היההחתן שלי 
ישראלי וכל יהודי יכול להציע הצעות ויכול לכבד את הנופלים. כל יהודי כואב כשיהודי אחר נרצח. 

 . בבקשה יצחק, אנדרטה פה להקים שלם ההצעה את מכבד ואני יהודים כאן וכולנו

הקמת אנדרטת זיכרון לנופלים במלחמת  מטעם חברי המועצה אגודת ישראל. –הצעה לסדר יום .7
 . חרבות ברזל

בשנה האחרונה מדינת ישראל חווה מלחמה אכזרית, החל מהטבח הברברי שהחל ביום שבת קודש חג 
שמחת תורה, וממשיך במלחמה עקובה מדם עד היום לצערנו, מס' הנופלים במלחמה הוא גדול רח"ל, 

 ערד.ובתוך הנופלים ישנם מס' חללים תושבי העיר 
 בעוד שלושה חודשים מגיע יום השנה לשביעי לאוקטובר חג שמחת תורה, רצינו להציע שכדאי וראוי

 שעיריית ערד תקים אנדרטה גדולה עם ציון שמות הנופלים תושבי ערד.
חנוכת האנדרטה תתקיים בטקס גדול שתערוך העירייה ביום השנה למלחמה הארורה יחד עם 

 תושבי ערד.משפחות הנופלים )והחטופים( 
 עיריית ערד תהיה החלוצה והראשונה בארץ להקמת אנדרטה שכזאת.

כרון לאומי מדי שנה למחרת שמחת תורה, ובשנה יבנוסף, עברה החלטת ממשלה שיקבע יום ז
לאוקטובר, העירייה תמצא לנכון את אחד  7הקרובה שהיא הראשונה יהיו גם טקסים בתאריך 

 והתייחדות עם הנופלים ומשפחותיהם, יחד עם חניכת האנדרטה.כרון יהמועדים הללו לקבוע יום ז
 

 יצחק גורדון: אדוני ראש העיר, הסגנים וחברי המועצה,
 ,מדינת ישראל מצויה במלחמה קשה ואכזרית עקובה מדם ,מזה תשעה חודשים
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 ,חג שמחת תורה ,יום שבת קודש ,שהחלה במתקפה ברברית בשביעי לאוקטובר
ונחזור לימים שקטים  ,שכולנו תפילה שישלים את מטרות המלחמה ,יעדיםצה"ל הציב לעצמו מס' 

 ,בכל תלמודי תורה ובתי הספר ,אנו גם הוספנו יעדים נוספים חשובים בימים אלו, ומדי יום ,יותר
ספרי תהילים לרפואת הפצועים,  ,אומרים מדי יום תפילה להצלחת החיילים ,בישיבות ובבתי הכנסת
כות השבת החטופים, ומשננים משניות ומדליקים נרות לעילוי נשמת החללים לומדים שעות רבות לז

התנדב משך נקראו אל הדגל ונענו במידי לש ,בל נשכח את חברינו הרבים בקהילה ,עליהם השלום
, בהובלת סגן ראש העיר מר משה הלזהות את גופות הנרצחים במחנה שור ,ארוכיםולילות ימים 

חברים רבים מקהילתנו באו לחבק את החיילים בבסיסים  ,מיםקווס, ולהובילם למנוחת עול
עד להשלמת מטרות  ,וכיבוד רב, להפיח אור תקווה ואמונה ,שירה ,יחד עם תזמורת ,ובמוצבים
ואנו חברי סיעת אגודת ישראל  ,בעוד שלושה חודשים מגיע יום השנה לשביעי לאוקטובר ,המלחמה

 ,להנציח את החללים תושבי ערד ,זיכרון גדולה ומכובדת להקים אנדרטת ,מציעים בזאת לעיריית ערד
 ,והן בשל היותם יהודים ותושבי מדינת ישראל ,הן בהגנה על ארצנו הקדושה ,שנפלו בשנה החולפת

 ,עיריית ערד תהיה החלוצה הראשונה להנציח את זכרם של הנופלים במלחמה
יומיים אחר חג שמחת  ,תשרי כרון מדי שנה בתאריך כ"דיהתקבלה החלטת ממשלה לקבוע יום ז

 תורה, ובשנה הראשונה יום זיכרון נוסף בשביעי לאוקטובר, 
 .נציע לחנוך את האנדרטה באחד מימים אלו, שלא נשכח לעולם את מה שעוללו לנו אויבינו

 
ראש העיר: ראשית אני כראש העיר ונציג סייעת הליכוד מודיע כי גם אנחנו נצטרף להצעה. אני חושב 

שזה כבוד גדול להקים פה אנדרטה לזכר חללים. אני רוצה להגיד שאני כשהקמתי את גדוד המילואים 
ה זה הגיע בעוטף עזה, הגיע אלינו לאימון בחור ככה עם חליפה וזקן מבני ברק. שאלתי את עצמי מאיפ

אליי עכשיו והתחלתי לראיין אותו והכרתי סמל מחלקה בגולני והוא מונה אצלי למפקד קיבוץ כרמיה 
קיבוץ חרב ובו רוב של בתים שלמים  -והוא היה שם מס' חודשים. עוד דבר, כשהגענו לקיבוץ כפר עזה

החזיקו, המחלקה  אנשים חברי כיתת כוננות שבקושי 2-3שנחרבו ונשרפו ונשארו בכל הקיבוץ הזה 
ועשו שם על האש שלנו שמרה על הקיבוץ ובכל יום חמישי הגיעו לשם יהודים חרדיים מבני ברק 

לחיילי צה"ל ולתושבים המעטים שנשארו. כן נכון, הם לא שרתו בצבא אבל באו לחזק את העם ואת 
יונס ושהה ש חאן שיש הבדל גדול בין החתן שלי שהיה בתוך חאן יונס בקרב על כיבו קהצבא. אין ספ

שם כמעט חודשיים לבין הבן שלי שיושב בטייסת הכטב"מים בבסיס פלמחים ואפילו אליי שישבתי 
בפיקוד דרום בשולחן האש המרכזית של פיקוד דרום. יש הבדל בין הסמב"צים וקציני המודיעין 

ההנדסה  שיושבים בבסיסים מאחורה לבין הלוחמים, הצנחנים, גולני, הסיירות, הטנקים ואנשי
שיושבים בתוך שדה הקרב כאשר גם איתם ישנם אנשי תחזוקה, נהגים, חובשים וכן תומכי לחימה. 

גם הם חלק. לצערנו הרב גם מהם יש לנו חללים ונופלים. בסופו של דבר צה"ל מחזיק חלק מהאנשים 
אירוח  שובה הקימו שני אחים אוהל בבכניסה למושתומכי הלחימה.  -בתוך שדה הקרב וחלק מאחור

בדרך לעזה. זה דבר  ומקבל אלפי חיילים כל יוםשהתחיל מכמה אנשים ביום והוא מתפקד עד היום 
וח הלחימה, התמיכה של האזרחים התושבים ורוח ההתנדבות זה דבר שנתן לנו רוח רשמחזק את 

 גבית חזקה מאוד. אז אני מודה לכם על ההצעה. עכשיו בבקשה חברת המועצה רווית בייליס רשות
 הדיבור שלך.

 
רווית בייליס: ערב טוב, קודם כל ברור שנצביע בעד אין כאן שום ספק חשוב לי להבין איפה הולכת 

להיות ממוקמת האנדרטה ולאור הייחודיות של המלחמה הזאת שהוכיחה כמה הלוחמות הן יד ביד 
ם שנלחמו יד ביד ולצד הלוחמים חשוב שזה יבוא לידי ביטוי בתכנון האנדרטה. גם הנשים וגם הגברי

 זה לצד זה ולצערנו הרב הם לא אתנו.
 

 איך הטלת ספק בדבר הזה? משה קווס: אין ספק בדבר. 
 

חשוב לי שהאנדרטה תיתן ביטוי ללוחמים מהמם. אני רוצה להשמיע את דבריי.  רווית בייליס:
וללוחמות הן יכולות לעשות שוות בין שווים והמלחמה הזאת הציפה את זה ואנחנו רואים את זה. 

ולרכך ל לתמוך בהשתמטות אנוהניסיון הוא דבר שני, יש מחסור רציני במתגייסים ואין שוויון בנטל. 
 היחידה היא להתגייס.דרך אותה עם הצעה לסדר יום. מצטערת לא הצליח לכם. ה
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חברים בלי הערות בבקשה. אני רק רוצה לומר, חברת המועצה רווית הזכירה לי שהייתה  ראש העיר:
עשינו מטווחים ואני רוצה לומר לכם שמכל הלוחמים הגדולים שהיו שם מכל איתי בגדוד קצינה 

הסיירות, אותה קצינה שהייתה בכלל קצינת אבטחה בחיל האוויר עשתה מקבץ של פחות מסנטימטר 
שלא ראיתי בכל שנותיי בשירותי הסדיר. קצינת האבטחה הזו שהייתה ברמה הכי גבוהה ואותה 

יתרה מכך, היו איתי במרכז האש שתי קצינות ששתיהן בדרגת סגן  איבים אבלמינינו למפקדת של 
. אחת מהן הייתה קצינת האש והשניה קצינת המודיעין. שתי הנשים האלו ניהלו את כל אלוף בקבע

 התקיפות של צה"ל בעזה ואני מעיד על כך. הן אלו שיזמו והפעילו אותם. 
והילדים לבד בבית במושב,  ניהם לא בביתנוסף על כך, בעלה של אחת מהן בקבע בחיל האוויר וש

הדבר שהיה נשים היו בלחימה בפיקוד דרום ומרכז האש.  30% -כלהצדיע להם על העשייה שלהם. 
נא לא  -ציות במרכז האש תלו שלט"הכי יפה ומכבד בתקופת המילואים הזו היא ליל שבת. הסמב
ומצד שמאל התפללו ערבית ובאמצע לעשן כאן נא לעשן בדשא ומצד ימין עישנו ודיברו בטלפונים 

 כולם כיבדו האחד את השני. וכך צריך לנהוג גם כאן לכבד אחד את השני. אכלו כולם יחד. 
 מישהו עוד רוצה לשאול שאלות או להעיר? או להצטרף להצעת ההחלטה?

 
 עו"ד ניסן בן חמו: אנחנו.

 
 ראש העיר: אלכסנדר, אתה גם רוצה?

 
 אלכסנדר ספוז'ניקוב: כן.

 
 ראש העיר: כל הכבוד. חברים .

 
: מועצת העיר מאשרת הקמת אנדרטת זיכרון לנופלים במלחמת חרבות ברזל מקרב הצעת החלטה

תושבי ערד, מועצת העיר תפעל להשלים את הקמת אנדרטת הזיכרון עד ליום השנה הראשון לטבח 
 האכזרי בשביעי לאוקטובר חג שמחת תורה.

 
 
 
 

 נערכה הצבעה : 
 

   נמנעים                                       נגד     בעד
 

                                 יאיר מעין
 דורית אלמלך                                        
 גיא בריוזה                                             
                                  קווס משה             
 משה רייכמן                                           
 חיים ציטרינבוים                                  
 מרדכי שנור             
 יצחק גורדון             
 שמחה ברוידא             
 עו"ד ניסן בן חמו            
 דודי אוחנונה            
 פלורי שטרלינג            
 רווית בייליס            
 אלכסנדר ספוז'ניקוב            
 ד"ר דיאנה גיטיס            
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החלטה: מועצת העיר מאשרת הקמת אנדרטת זיכרון לנופלים במלחמת חרבות ברזל 
מקרב תושבי ערד, מועצת העיר תפעל להשלים את הקמת אנדרטת הזיכרון עד ליום 

 הראשון לטבח האכזרי בשביעי לאוקטובר חג שמחת תורה.השנה 

 
 רצה לומר כמה מילים.ניסן ראש העיר: יישר כוח ותודה רבה לכולם רגע לפני הסיכום 

 
ימים של כהונה ראשונים של ההנהלה החדשה וקשה  100טוב אז אנחנו מסתכלים על  : עו"ד ניסן בן חמו

מאוד לא לראות את כמות הנזקים שקרו פה בתקופה כל כך, כל כך קצרה. הקמת קואליציה חרדית דתית 
העירוני אבל זה הדיל הפוליטי שבגינו ניתן תיק הכספים, תיק שלא משקפת את בשום צורה את התמהיל 

תיק הנכסים לחסידי גור כמתבקש בדיל. ואז, זה לא מסתיים בזה צריך להמשיך לשלם זה להגיע  ההנדסה,
לסגירת בית הספר חלמיש, ארבעה גנים ממלכתיים, סגירת המשכן לאומנויות בבית ספר לבאות, העברה של 

קעי כי צריך לתת היחידה לקידום נוער של נוער בסיכון, העברת מועדונית חינוך רווחה, אבישור למקלט תת קר
לא נסגר פה מוסד חינוכי אחר להיפך, נפתח בית ספר קדם שנים  9לשותפים הקואליציוניים את יתרת הבשר. 

, י הפיך. אבל, צריך את האצבעות בתקציבלת. אין זה תהליך שהוא ב 2004בבית ספר עופרים שנסגר בשנת 
בנה כמה שיש אתה באת איש עשייה בנית בתי הנכסים ואני לא אומר נגד אני אומר בעד. תצריך להעביר את 

ספר בשלושה חודשים. חסר ארבעה בתי ספר תבנה. למה לפנות ילדים מהחינוך הממלכתי? למה? כי זה אצבע 
וכל מי שמייצג פה לכאורה בעין וזה יהיה רשום על שמכם לדיראון עולם גם מחזיק תיק החינוך וגם את דורית 

גם אחרת. התכנית הייתה לפתוח מוסד ולפתוח עוד רך חזור מזה. והיה אפשר את הקהל הציוני הליברלי אין ד
שהיה צריך אותן והיה צריך לתת מענה לכולם אבל על זה אנחנו נדבר כיתות חינוך מיוחד בביה"ס חלמיש  3

א' שזו שכונה חרדית צמודת דופן לשכונת חלמיש ועכשיו  5אז נמשיך הלאה, הפשרת שכונת בישיבה הבאה. 
זה גם ביה"ס וגם שכונה חדשה עם עשרות אלפי יחידות דיור שהוצאנו אותה לתכנון מחדש על  -הקומפלקסכל 

שנים מנהל  3מנת שתשרת את כלל הציבור אבל, לא צריך לשלם. תכנית המתאר, שלוש שנים עבדנו עליה. 
 שניות בלי להניד עפעף. ואז כמובן  5 -בבוטלה שילם מיליוני שקלים לפיתוח העירוני התכנון 

 
 איפה היא בוטלה? הם מגיעים עוד שבועיים להציג אותה פעם שניה. איך קבעת שהיא בוטלה? ראש העיר:

 
אז מפה אנחנו ממשיכים אחרי זה לסטטוס קוו במרחב העירוני שכמובן קואליציה חרדית עו"ד ניסן בן חמו: 

 דתית אז תמונות נשים בתוך חודשיים
 

 מה הכוונה?משה קווס: מה זה? אני לא מבין, מה זה קואליציה חרדית דתית? 
 

 עו"ד ניסן בן חמו: מה לא ברור משה במילים? 
 

 משה קווס: אני גאה להיות דתי וגאה להיות בקואליציה הזו ואני עשיתי לא פחות ממך.
 

 מה אתה מתבייש בזה? סן בן חמו: אז מה? עו"ד ני
 

 משה קווס: אני גאה.
 

רוב הציבור יש פה שלא משקפים את מצוין. זה מה שהקמת קואליציה חרדית דתית  עו"ד ניסן בן חמו:
 מה לעשות?  החילוני בעיר הזאת

 
 משה קווס: נבחרנו בבחירות דמוקרטיות.

 
דמוקרטיה. אז זה השחתת תמונות נשים במרחב הציבורי, ניתוץ הפסל, פסל האהבה נכון,  עו"ד ניסן בן חמו:

אה הפריע למישהו. אין חשודים לא יודעים, המצלמה לא עבדה, לא ברור גם על זה נדבר בישיבה הבאה. שכנר
שעות. משה תגיד אתה, לא נכנסת לראש העיר בדרישה שהדגלים ירדו? כן או לא? דבר  24דגלי הגאווה אחרי 

 אמת.
 

 אני גם הצבעתי בעד התקציב שלהם. אני משה קווס: כן. 
 

 דרשת מראש העיר להסיר את הדגלים.עו"ד ניסן בן חמו: 
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 החל דיון סוער

 
לתקציב ספים כואני אגיד לך עוד דבר, אתה לא אומר שבישיבת ה משה קווס: נכון אני לא אשקר. כן ביקשתי

 עבורם הצבעתי בעד. 
 

ריך אתה אומר רק כי לא יודעים מתי נכנסת שבת צעו"ד ניסן בן חמו: ואז זה ממשיך להפעלת צופרי שבת 
בבית שלך נכון? אז זה ממשיך אם מכבדים וזה כולם אז למה צריך את זה? למה צריך? מה לא יודעים מתי 

שבת נכנסת? לתקוע אצבע בעין זה ברור למה לא. ואחרי זה מתפלאים למה מדברים על ערד עיר חרדית, עיר 
, אפס פרויקטים חדשים עם אפס כסף חדש 24עיר חרדית. ואז אנחנו מגיעים לתקציב העירייה תקציב חרדית 

שאנחנו הבאנו ממשלת בנט לפיד. כן אותה מזרקה שאתה רוצה  14/16ומתבססים על החלטת הממשלה 
בזלזול לתקן. העזרה היחידה שנתנה לאזור הזה ניתנה ע"י ממשלת בנט לפיד לעיר הזאת לדימונה ולירוחם 

כשיו. אז כן צריך לעבוד קשה כדי להביא כסף. והפיתוח ולמצפה. והסכם הגג שהבאנו שממנו אתה נהנה ע
חודשים ואופס  3שנים לא הגיע עכשיו מישהו  5זה עבודה של שכונות שאנחנו רואים: רכסים, ראשונים, נופים 

פיתוח ואופס פיתוח מואץ. תעבוד קשה נכבד אותך. כל גבר חדש שתביא לפה אני אכבד אותך ואגיד שאפו כי 
אז קיצוץ של מיליון שקל בתקציב של לזה נבחרתם להביא לפה כסף חדש ולא להסית אותו מכיס לכיס. 

מצד שני, קיצוץ של ואז  20%-הצפרדע מתחממת במים. קיצוץ של תקציב התיירות בתרבות ואירועים בסדר 
שלא חוזר לתוך החינוך כי אני מכיר את כל תכניות מתקציב החינוך וציפוף הילדים כי רוצים לחסוך כסף  1.8

הכנסה מה? בוא נשמע. ביטול מבחני ההחינוך לפנים ולאחור, תכנית אחת חדשה אין. זה הלך כדי לכסות את 
שנה יושבים החברים פה ונלחמים לבטל את מבחני ההכנסה,  16וכל ההטבות, מיליון שקל  2.5נזק של 

נלחמים. לא אנחנו המצאנו אותם אלא איש חכם מנכ"ל משרד הפנים שהאיר זאת לגירעון מטורף ובא 
ם חשמל, מים, להבריא אותה והוא הבין שגם שוויון בנטל הוא נטל התשלומים אין מה לעשות. מי שמשל

שקלים לעיריית ערד והוא לא ימות מזה. הוא לא ימות מזה וזה  300סלולר והולך למכון קוסמטיקה יישלם 
סדרי העדיפויות וזה חינוך לציבור. כן שישבו אצלי תושבים שלא שילמו ארנונה שאלתי אותם רגע, חשמל 

רות שלנו לא רלוונטי? השירות שלך משלמים? כבלים משלמים? רכב מחזיקים? למה לא לשלם ארנונה? השי
עכשיו לא שלי. של כלל התושבים של חינוך, רווחה, נקיון, פינוי אשפה מה הוא בחינם? אז צריך לממן את זה 

, עוזר חרדי למחזיק תיק החינוך, הוספת משרות 100% -אז עוד לחגיגה זה העלאת שכר הסגן הנוסף ל
דית, מנהל מחלקות חינוך חרדי יש מי שישלם על זה. וכמובן אחרי עירוניות לנפח את המנגנון, מנהל תרבות חר

. למה לא? אפשר. קיצוץ במיליון שקל של חינוך ותרבות חילוני, צריך לתת לתרבות החרדית מיליון וחצי גן עדן
הם יושבים בקואליציה צריך להבטיח את האצבעות שלהם. ואז מגיע השיא עם שיפוץ מבנים שאנחנו מחכים 

מיליון שקל  14 -ת הרשימה, יכול להיות שהיא נערכה אחר כפיים ויכול להיות שלא. כרגע מתוך הלראות א
 מיליון שקל הולכים למוסדות חרדים.  6בוודאות מתוכם 

 
 ראש העיר: מה הבעיה עם זה? 

 
 עו"ד ניסן בן חמו: בסדר, אין שום בעיה. רק צריך להגיד את זה לא להתחבא.

 
 את כל הרשימה אף אחד לא מתחבא.ראש העיר: אתם תקבלו 

 
ההעלאה  2025, 2024הארנונה עולה בתוך חודשיים  8% -עו"ד ניסן בן חמו: אז צד שני גזרות כספיות חדשות

הכי גדולה. היה פה סלוגן של ככה פשוט לא? אבל כשיושבים פה מבינים את גודל המשימה והמשקל על 
הארגון מפוררים את הארגון מבפנים. הפארסה הזאת של כן  הכתפיים ואי אפשר לעשות. וכמובן זה משפיע על

מנכ"ל לא מנכ"ל, יש נוהל אין נוהל. יש מנהל כללי אחד. יאיר, אתה היית מנכ"ל אתה יודע מה מנהל כללי 
. מנחים עובדים במייל צריך להיות בסדר? אז אני אשמח גם לדעת מה תשובת משרד הפנים כי לא ברור פה

ת כן אושר, לא אושר, מה אושר. מנהל תקין לא? אני חושב שמשרד הפנים אמר בצורה פרטי, נותנים הנחיו
מאושר לא יכול לתת הנחייה לאף אחד נקודה. זה המצב מה לעשות? זה המצב. ייבחר?  עד שלא  –ברורה 

אהלן וסהלן אבל לא נבחר מה לעשות. אז משפיע גם על הארגון, מנהלים בכירים עוזבים וזה רק ההתחלה. 
 לאור כל זה אני אופטימי כי זה לא יחזיק הרבה זמן מעמד. אבל להגיד לך מה, 

 
ן אתה חוזר ואומר כמה פעמים בכל ישיבה בכל מיני דרשות שלך כאן. השורש שאתה משה קווס: תראה ניס

מנסה להשריש פה שמה שנבחר בבחירות זה כאילו שהחרדים הם לא חלק מהעיר וכל השאר רק הם זכותם 
מתושבי העיר שרדפת אותם לאורך כל  40% -לבחור, להיבחר וכו. אתה לא מפנים יושבים פה מייצגים של כ

וגרמת להם ללמוד הם חלק מהעיר והגיע הזמן שתפנים את זה ונפנים כולנו. מה שהם לא קיבלו ממך  הדרך.
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 2018בבתי ספר במקלטים וגני ילדים ובבתי כנסת להפריע לכלל הציבור האחר. עוד שאלה, קיבלת כסף בשנת 
לא לתת להם. הגיעה  הכל כדי 2018מעונות והעדפת לבנות רק מעון אחד והכסף שוכב פה. למה? משנת  2 -ל

העת התחלפה ההנהלה והתחלפה האג'נדה וכן אני אומר בקול רם בלי להתבייש אנחנו ניתן לקהילה החרדית 
 את כל מה שמגיע להם לפי חוק. 

 
 עו"ד ניסן בן חמו: זה לא מגיע להם על פי חוק.

 
בנינו הילדים שלהם והם  החרדים הם אחינו גם אם יש חילוקי דעות -אני כל פעם חוזר ואומר  משה קווס:

 צריכים לקבל כתושבי העיר את כל מה שהם צריכים. 
 

 עו"ד ניסן בן חמו: מדינת ישראל צריכה לדאוג להם והיא לא דואגת להם. 
 

משה קווס: מדינת ישראל דואגת להם. החידוש הוא שהתחלפה ההנהגה וההנהגה החדשה דואגת לכלל 
 הציבורים בעיר וכך יהיה. 

 
 ראש העיר: כעת סגן ראש העיר גיא בריוזה בבקשה. 

 
 גיא בריוזה: תודה אדוני ראש העיר, 

בתור מחזיק תיק החינוך הייתי רוצה להתייחס לאירועים האחרונים של החודש שעבר. נתחיל ממסיבות 
ש הסיום של בתי הספר בהם נכחנו ראש העיר, אני, הסגנים וחברי המועצה.  זה באמת היה מדהים ומרג

לראות את הילדים, ההורים והצוותים החינוכיים ומעל הכל את העשייה המופלאה של הנהלת בתי הספר 
וצוותי ההוראה. כמובן כמו בכל אירוע יוצא לי לקיים לא מעט שיחות מסדרון גם עם מנהלים, מורים והורים. 

ות כאלו שקיימתי, אף אחד לא מיזוג בית הספר חלמיש. יש מס' תובנות משיח -הנושא הופך להיות מידוכמובן 
שמח על ההחלטה הזאת ממש לא. גם אני כמו שאתם יודעים לא שמח על ההחלטה אבל אני שלם אתה כיוון 

הן ממשרד החינוך, הן באגף החינוך בעירייה וגם אצל לא מעט מתושבי ערד שחלקם  החלטה הזאת יש גיבוישל
 יש הבנה מלאה על המצב אשר הוביל לקבלת ההחלטה. גם כולל צוות חינוכי העובד במוסדות החינוך בעיר.

כמובן את חברנו באופוזיציה העובדות פחות מעניינות והם מנסים לבנות נרטיב פוליטי. חבר המועצה ניסן בן 
חמו שהוא אחד המומחים הגדולים בארץ ביצירת תוכן מגמתי ופוגע על העיר שהוא חי בה. כהרגלו הלך 

לקדם את האג'נדה הפוליטית שלו. ועכשיו  -ות על העיר במטרה אחת ויחידהלתקשורת הארצית לעשות כתב
כבר כולנו מבינים למה ניסן, זה לא הילדים ולא ההורים. זה הרצון שלך להיות חבר כנסת. איבדת כיסא אחד 
ואתה כבר לוטש עיניים לכיסא האחר. אתה רוצה להיות הלוחם בחרדים ברשימה של יאיר לפיד לכנסת. אני 

הצגה לבוס שלך לפיד. אני כן חייב  -כל תנועה כל זוויתלב איך אתה מגיב לצילומי הווידאו פה במועצה  שם
לציין שאיפה שהוא אני שמח על העבודה והלחימה שלך, אתה באמת עושה מצג של אופוזיציה לוחמת. אתה 

ריא לניהול העיר באמת פעיל מאוד ולא נותן לנו, להנהלת העיר מנוחה אף לא לרגע אחד. זה טוב וב
אני שואל אותך  והדמוקרטיה. זה גורם לנו לעבוד טוב יותר ניסן. אבל שים לב, וזה הולך להיות מוקלט:

שאלה אחת כאן מול כולם: אתה פה בשביל להישאר? אתה לא מתכוון לברוח לכנסת? אתה לא עושה את כל 
אני יעשה את  –זה משפט אלגנטי של זה כסיבוב ע"ח הילדים וההורים? ואז תנסה לקבל כיסא בכנסת באי

טוש אותנו. אז אתה יכול לא לענות וזה בסדר נהעבודה שלי הרבה יותר טוב שם מאשר באופוזיציה. תברח, ת
 ואת התשובה נדע בקרוב.

 
 כששאלנו אותך מה תעשה כמחזיק תיק החינוך לא ענית.  פלורי שטרלינג:

 
רגע, לא שניה אמרו שמכרתי את הבית כבר אז אני בניגוד לראש העיר לא גר בשכירות.  עו"ד ניסן בן חמו:

אמרו שאני אעזוב הפסדתי את הבחירות באותה שנה  2013יש לי ילדה בכיתה ט'. בשנת הבית הוא שלי. 
שנה  אתה תעזוב ונשארתי. אחרילסגור דיל ולנצח ובחרתי שלא ואני לא מתבייש בעקרונות. אמרו לי ויכולתי 

 וחצי נבחרה טלי לכנסת. יש שאלה פשוטה. אז הנה אני כאן. 
 

ראש העיר: חברים, אולי באמת הגיע הזמן לעשות סדר בדבר ובעניין הרב באשר למגוריי בעיר, אז בואו אספר 
לכם, אנחנו לפני מס' שנים בנינו בית במושב ולקחנו משכנתאות מאוד גבוהות וכידוע בשבע וחצי שנים 

 -מעטפות קיבלתי ולא שוחד לקחתי לא ואני מדינההאחרונות הייתי פקיד עובד מדינה עם משכורת של עובד 
ולכן אין לי כרגע ביכולתי הכלכלית לרכוש בית כאן. ברגע שנצליח לחסוך  מקום בשום סודיים כספים לי אין

א' שאנחנו  5או למצוא חסכונות ונוכל לעמוד בכך בעזרת השם נמצא פה דירה יפה בשווקים החדשים שכונה 
מירושלים שתכנן אותה ששלח גם מכתב שבו הוא משה מרגלית החלטנו לשווק אותה. דיברתי עם האדריכל 
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ולבוא ולקחת תכנית קיימת ולומר בואו נבטל אותה  מודיע שקיבל הזמנה לתכנון השכונה כשכונה לא דתית
ועכשיו נתחיל לתכנן משהו חדש. אז ככה, הקפיאו את הבניה בעיר במשך שנים רבות, לא שווקו פה מחיר 

 20 -היתרי בניה בזמן שבנתיבות שווקו למעלה מ 750יחידות דיור והוציאו פה  700 שנים שווקו פה 9מטרה, 
אלף יחידות דיור ובדימונה מעל עשרת אלפים יחידות דיור. תושבי ערד שזכו במכרזים של מחיר למשתכן 

ות בדימונה, אופקים, נתיבות ושדרות עברו לגור שם וככה שואלים את החידה איך נסגרו מוסדבמחיר מטרה 
ומה עזבו את העיר ערד. רובם הגדול זוגות צעירים.  תושבים 9000 -החינוך? אז מה התשובה? התשובה היא ש

ילדים יותר  60סיימו את כיתה ו' ילדים ירדו מהמספרים.  60קרה לבתי הספר? רק בשנה האחרונה ירדו עוד 
ילדים. באורט בתיכון יש  114ו מאשר נכנסו ילדים לכיתה א'. לכיתה א' בבית הספר הממלכתי השנה נרשמ

שנים שלך  9 -זה בזכות ה וכלילדים  100 -ילדים ובשכבות של טרום חובה כבר ירדנו ל 200חלק מהשכבות של 
ילדים 150אנחנו לא נחזיק בתי ספר שלמים עם  זה בזכותך. כולם עזבו והתרוקנו בתי הספר. הכלכראש העיר. 

לא נעשה את זה רק בשביל לשמור עליו מכל משמר ממש לא. אנחנו מקשיבים לאנשי המקצוע בעיר, להמלצת 
מנהלת אגף החינוך שאתה מינית אותה, למנהלות בתי הספר שאת רובן אתה מינית וכולן פה אחד  בדיון 

ת כששמעו את הנתונים על ירידת מספר התלמידים כולן פה אחד שהתקיים אצלי במשרד לפני מס' שבועו
אמרו למזג כיתות אי אפשר לנהל כך בית ספר. אי אפשר לחיות ללא תקנים. אי אפשר לנהל מורים אל 

מכך. ולכן, מנהלת אגף החינוך הגב' רחל לנצ'נר שלא אני מיניתי אותה ולא אני כולם מפסידים תקניים. 
שוהה מס' רב של חודשים במילואים וחמשת  גםלקה לחינוך היסודי, יהודה אונגר שבחרתי אותה ומנהל המח

" בתי הספר גוססים אנחנו לא מנהלות בתי הספר היסודי ישבו בדיון, ראו את המספרים ואמרו ואני מצטט : 
י" יכולים לחיות פה בחוסר וודאות עם חוסר יציבות וחוסר שעות ותקציב. אי אפשר לנהל כך מוסד חינוכ

. ומי שקבע את זה ומי הספר בתיו הכיתותדעתם של אנשי המקצוע שאמרו פה אחד כולם למזג את  זוהי
שהמליץ על זה אלו אנשי החינוך ואנשי המקצוע. עוד עלה הנושא לדיון מול מנהל המחוז מר. רם זהבי עם 

ילדים בבתי ספר יסודיים. בכל עיר אחרת זהו מספר של תלמידים  550 -המפקחת והם שמעו את המספרים
בחישוב  טליגנטיים לומר שאנו מצופפים כיתות. גם כאן דרך אגב ניסו אנשים סופר אינבמבנה בית ספר אחד. 

תלמידים בממוצע. עכשיו, נחלק את  45 -כיתות ונגיע לעובדה שבכל שכבה יש כ 6 -ילדים ל 270 , נחלק פשוט
תלמידים בכיתה. אז הציפוף הנוראי  22/23כיתות ונקבל נתון לפיו בכל כיתה  2 -מספר התלמידים בשכבה ל
הכיתות יהיו תקניות תלמידים בממוצע.  20-25מדבר על כך שבכיתה יהיו בין יכם והאכזרי הזה שמביאים לפנ

 ואתה צריך לסמוך עליהם. ושוב, זאת המלצה של כל גורמי החינוך שאת רובם הגדול אתה מיניתובגודל בריא. 
 

 עו"ד ניסן בן חמו: למה היא לא באה? למה לא זימנת אותה?
 

 זה גם בזימון.ראש העיר: היא זומנה ואתה רואה את 
 

 פלורי שטרלינג: יאיר, למה אתה לא סמכת על הגזברית שנתנה לך המלצה מקצועית? 
 

שההנחה הזו בארנונה ד"א כדאי אולי להסביר לאנשים ראש העיר: הגזברית לא אמרה שהיא נגד. היא אמרה 
חלקה  -ליון שקליםמי 2.5 -כי שוב מנסים לבלבל אותם שלא לומר להטעות, ההנחה הזאת שהצפי שלה הוא כ
אלף שקלים להגדלת  600 -הגדול הולך לנכים כפי שאמרה כאן מנהלת אגף ההכנסות מעל חצי מיליון שקל כ

הנחות לנכים. ולמשפחות של אזרחים ותקים אשר רובם הצביעו לכם ואנחנו רוצים לעזור להם ודו"ח מבקר 
. הנחה נוספת לנשים החד הוריות, הנחהתיקים כלל לא קיבלו את הוהמדינה קבע ששליש מאזרחי העיר הו

ד"א עשיתי בדיקה בחסידות גור ולא מצאו שם מס' רב של נשים חד הוריות בקהילה אז גם ההנחה הזאת 
ההנחה היחידה שלכאורה הולכת לגור זו ההגדלה שעשינו במבחן כולה מיועדת לציבור הכללי בעיר ולא לגור. 
ונים פה אתם חוזרים ואומרים לחברי המועצה המשתייכים הכנסה שחלקו גם הולך לגור. ד"א במס' די

לקהילת גור "לכו לעבוד", הרי מי שלא עובד ממילא במבחן הכנסה הוא מגיע לציון המקסימלי וההנחה 
הנוספת שהם קיבלו ואפשר גם לעשות מיפוי על כך, תושבי גור ברובם לא גרים בוילות. רבים מהם גרים 

מטר כך  100-אבישור, לבאות וגרים בדירות של בניה רוויה שהן פחות מ בדירות בחלמיש, בשיכונים של
אני כל יום  -מ' בכלל לא משפיעה עליהם. גם מבחני המשנה שעשינו מי טס לחו"ל 100שההנחה שעשינו מעל 

רובם גם הולכים ברגל ובאוטובוסים ואין רואה פה שיירות של חסידי גור בדרך לנתב"ג. מבחן משנה נוסף, 
מה שיפה פה בעיר ערד, היא העיר היחידה בארץ שקבעה את מבחני המשנה ההזויים האלו. כוניות. להם מ

דולר. דהיינו, מי שיורד לסופ"ש  100שקל וטיסה לקפריסין עולה  5000למה הזויים? כי סופ"ש באילת עולה 
לחו"ל בסכום נמוך לנסוע לחו"ל. אבל מי שטס באילת יקבל את ההנחה בארנונה כי הוא מסכן ואין לו כסף 

למי לקחתם את הכסף מהכיס? לקשישים?  הוא לא יקבל הנחה כי יצא מהארץ. זה מבחן הכנסה הזוי.בהרבה 
הכל עפ"י חוק! רוב הערים במדינה אימצו את החוק עם ההנחה  כל השינויים שעשינו לנכים? לחד הוריות?

 מיליון שקל  2.5-לגבי הגזברית, היא אמרה מדובר פה על הנחה של כהמקסימלית שלו. 
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 דיון סוער
 

מיליון שקלים וזה  2.5 -הגזברית אמרה שההנחה המצטברת של שני הסעיפים שעשינו יחד זה כראש העיר: 
 לדעתה סכום שהוא קצת גבוה. ואני עניתי לה שהסכום הזה הוא סה"כ אחוז אחד מתקציב עיריית ערד. פחות

מיליון שקלים הוא סכום משמעותי אבל מצד  2.5מיליון ולכן, אכן  270 -מאחוז אפילו כי אישרנו תקציב של כ
ולכן לומר שההחלטה שני קשה לומר עליו שהוא מסכן את תקציב הרשות כהוא מהווה פחות מאחוז בודד. 

 מסכנת את התקציב זו שגיאה. 
 

 זאת דעתה המקצועית.פלורי שטרלינג: 
 

 נכון אבל עניתי לה. העיר:ראש 
 

יצחק גורדון: היא גם כתבה שזה לא מסכן את התקציב. היא כתבה אתה זה בפירוש. היא נתנה חוו"ד 
 האישית .

 
ראש העיר: אוקיי. מדינת ישראל קבעה שמי שמנהל את העיר זה ראש העיר , סגניו וחברי מועצת העיר. 

גם למהנדסת העיר, גם לגזברית ולכל יישות מקצועית  עכשיו, אנחנו חובתנו להקשיב גם ליועץ המשפטי,
 ולקבל החלטות רק לאחר ששמענו את כולם. 

 
 פלורי שטרלינג: עכשיו, עוד דבר שרציתי להגיד לך, דיברת על מכוניות שאין להם.

 
 ראש העיר: לא אמרתי שאין להם. אמרתי שיש להם הרבה פחות לעומת הציבור האחר. 

 
 בוא אני אגיד לך יש לידי בית כנסת אוקיי? והם סותמים את כל הרחוב. אני רואה אותם.פלורי שטרלינג: אז 

 
 ראש העיר: איפה? איזה בית כנסת? גם אני הולך לבית כנסת.

 
מה שקורה יש לך את בית הכנסת של תרשיש שפתחו שם בבית של אברג'יל אוקיי? ביום שישי  פלורי שטרלינג:

רכבים מי שרוצה להיכנס  30בים אחד אחרי השני כל הרחוב הזה. לפחות הם באים לשם מחנים את כל הרכ
 לרחוב הזה לא יכול להיכנס הרחוב סתום. 

 
 ראש העיר: עוד מישהו? 

 
 
 

             
 הישיבה ננעלה!
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